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Slika zgoraj: 
Gasilci so uspešno izvedli ve li ko zvez no 
va jo Kom po lje 2011, s katero so 
pre ve ri li us po sob lje nost ga sil cev. 
V obsežni vaji je sodelovalo kar 148 ga sil cev, 
pri pad ni kov po li ci je in civilne zaščite ter 
mar kan tov.

Slika levo:
Pobratenje občin Kostanjevica na Krki in 
Dobrepolje.
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Spoštovane občanke, cenjeni občani

Pred na mi je ve se li de cem ber, a za na šo 
ob či no še to li ko po mem bnej ši me sec, saj 
v tem me se cu praz nu je mo ob čin ski praz
nik, ko se spo mi nja mo rojs tva na še ga 
ve li ke ga ro ja ka Fra na Ja kli ča – Pod go ri
ča na, za Slo ve ni jo pa tu di po mem ben 
čas, ko bo do iz ve de ne pred ča sne vo li tve 
po slank in po slan cev v dr žav ni zbor 
Re pub li ke Slo ve ni je.

Ob či na smo ljud je. Ob či na je kot dru
ži na. Če prav je šte vilč nej ša, bolj raz no li
ka, a smo ne na zad nje del nje. Praz no va
nje ob čin ske ga praz ni ka je praz nik vseh 
ob ča nov. Za to je prav, da ima mo čut za 
praz no va nje, čut za skup no, da se sre ča
mo in iz me nja mo mne nja, po zi tiv na in 
ne ga tiv na. Kaj ti kon struk ti ven dia log 
obro di bo ga te sa do ve. Ne sme mo si za ti
ska ti oči, ne sme mo sa mo gle da ti, kaj se 
do ga ja, po sta ni mo tu di ak tiv ni pri sno
va nju na čr tov, pro gra mov in dru gih 
za dev, ki vpli va jo na živ lje nje v na ši le pi 
ob či ni Do bre po lje. 

Za to Vas, dra ge ob čan ke, spo što va ni 
ob ča ni, vse po va bim na osred njo pro sla
vo ob ob čin skem praz ni ku, da sku paj 
praz nu je mo. Po se bej vab lje ni čla ni 
ob čin ske ga sve ta, čla ni nad zor ne ga 
od bo ra, uči te lji, vzgo ji te lji ce, pred stav ni
ki raz nih dru štev (ga sil ci, kul tur ni ki, 
šport ni ki, če be lar ji, upo ko jen ci ...). 

Vab lje ni ne sa mo na osred njo slo ve
snost, am pak tu di na os ta le pri re di tve, ki 
so v na ši ob či ni ze lo bo ga te po vse bi ni in 
pred stav lje ne na vi so kem ni vo ju. Vsak si 
bo na šel kaj za se. Pro gram pri re di tev je 
ob jav ljen v tej šte vil ki na še ga gla si la.

Ve mo, da je v Slo ve ni ji in v ce lot ni 
evrop ski skup no sti gos po dar ska kri za, 
za to bo le toš nje praz no va nje bolj ra cio
nal no, or ga ni zi ra li bo mo manj pri re di
tev. 

Kot Vam je zna no, bo do 4. de cem bra 
dr žav noz bor ske vo li tve. Dra ge ob čan ke 
in ob ča ni, va bim vas, da se ude le ži te 
le toš njih pred ča snih vo li tev, kaj ti to je 
va ša dr žav ljan ska pra vi ca. Že lim si, da bi 
bi li iz vo lje ni ti sti po slan ci in po slan ke, ki 
bo do sto ri li vse za do bro bit slo ven ske ga 
na ro da, ki je v ne za vi dlji vem po lo ža ju in 
ča su. Slo ve ni ja po tre bu je mar si kaj no ve
ga, bolj de mo kra tič ne ga. Po tre bu je prav
no dr ža vo, po tre bu je vred no te, ki jih je 
či sto iz gu bi la. Po tre bu je mo drost, ra zum
nost, preu dar nost. Po li ti ka je sa mo orod
je za do se ga nje ci ljev. To rej, po li ti ka mo ra 
slo ne ti na stro kov nih pod la gah in ar gu
men tih, pre vla da ti mo ra dia log in kon
senz. Do volj je bi lo otroš ke igri ce »Med 
dve ma og nje ma«.

Upam in že lim si, da po teh vo li tvah 
za ve je nov, sve ži ve ter, ki bo po ve zo val, 
ki bo Slo ve ni jo na pra vil moč no in enot
no, ter vr nil upa nje na lep šo in bolj šo 
pri hod nost, ti sto pri hod nost, ki smo jo 
ime li v mi slih in sr cih dalj ne ga le ta 1990, 
ko smo na ple bis ci tu izra zi li moč no vo ljo 
po svo ji last ni, moč ni, le pi, su ve re ni dr ža
vi Slo ve ni ji. 

V na ši ob či ni smo kon ča li s sa na ci ja mi 
in fra struk tu re po po pla vah in vse zah tev
ke po sla li na Mi ni strs tvo za oko lje in pro
stor. Kon ča na so de la pri čiš če nju su he 
stru ge Ra ši ca, čiš če nje po ži ral ni kov ter 
do kon ča nje na si pa v Po nik vah, ki jih je 
iz va jal Hi dro teh nik. Za na sled nje le to si 
mo ra mo pri za de va ti in vztra ja ti, da de lo 
na da lju je jo in opra vi jo od Vid ma do 
Strug. Mi ni strs tvu za oko lje in pro stor se 
zah va lju jem za le toš nje oprav lje no de lo 
in upam, da bo do z de li na da lje va li ta koj 
spom la di.

Za klju či li smo z ob no vo mr liš ke ve ži ce 
v Stru gah, re kon struk ci jo sa ni ta rij v Ja kli

če vem do mu, as fal ti ra nju ce ste v Ho čev
ju. 

De la se iz va ja lo še v za zi dal nem na čr
tu v Pred stru gah (iz grad nja TK ka na li za
ci je z vse mi jaš ki za elek troin šta la ci jo ter 
ure di tev ce stiš ča). As fal ti ra nje bo iz ve de
no spom la di.

Na Vi dem skem hri bu po te ka iz grad nja 
TK ka na li za ci je, od vod nja va nje ter pri
pra va ce stiš ča za as fal ti ra nje v skup ni 
dol ži ni 780 m. De la po te ka jo po pla nu. 

V prejš nji šte vil ki Na še ga kra ja sem 
ome nil nuj no sa na ci jo stre he na zdravs
tve nem do mu v Stru gah. Za ra di te ga smo 
se od lo či li, da ce lot no stre ho pre kri je mo 
z no vo kri ti no, z vse mi obro ba mi in žle
bo vi. De la so se že pri če la.

Os nu tek pro ra ču na za le to 2012 je pri
prav ljen in bo v tem ted nu (do 3. 12. 
2011) pred stav ljen pred sed ni kom vaš kih 
od bo rov in čla nom ob čin ske ga sve ta. Pri
pom be na os nu tek bo ste lah ko ob ča ni 
po da li v pi sni ali ust ni ob li ki po se ji 
ob čin ske ga sve ta, ki je pla ni ra na 13. 
de cem bra, saj mo ra bi ti pro ra čun v jav ni 
obrav na vi. Več o tem si bo ste lah ko pre
bra li na na ši splet ni stra ni www.do bre po
lje.si. 

Naj vam spo ro čim, da je imel taj nik 
ob či ne Zvo ne Go sar pro met no ne sre čo 
in bo kar ne kaj ča sa od so ten. Že lim mu 
čim prejš nje okre va nje.

V pri ha ja jo čih dne vih, v za čet ku 
de cem bra, pri de na obisk pr vi de cem br
ski do brot nik (sv. Mi klavž), ki z da ri li raz
ve se lju je pred vsem najm laj še. Bo di mo 
od pr ti ne sa mo za najm laj še, imej mo čut 
za soč lo ve ka ter z majh no po zor nost jo 
osre či mo lju di, ki so v sti ski. Tu di če 
ni smo fi nanč ni bo ga ta ši ali taj ku ni, bo di
mo bo ga ti z ra zu me va njem, do bro to, 
med se boj nim spo što va njem … lah ko 
sa mo s pri jaz nim na sme hom. 

Že lim Vam le po praz no va nje ob čin
ske ga praz ni ka, ter iz ko ri sti te ad vent ni 
čas tu di za se, vze mi te si dra go ce ni čas 
tu di za najb liž je in se v mi ru brez hi te nja 
pri pra vi mo za praz no va nje bo žič nih 
praz ni kov. u

Ob praznovanju občinskega 
praznika 6. decembra 

Vam iskreno čestitamo, ter 
želimo tudi veliko prijetnih 
trenutkov ob spremljajočih 

prireditvah. 

Župan, občinska uprava in 
Občinski svet Občine Dobrepolje. 



4 november 2011Iz občine

Skupš či na JKP Gro sup lje

Skupš či na Jav ne ga ko mu nal ne ga pod
jet ja Gro sup lje je na se ji 18.11.2011 spre
je la sklep, da upra va JKP Gro sup lje ta koj 
prič ne ak tiv no sti za pri do bi tev vseh 
po treb nih do vo ljenj za II, III in IV fa zo 
od la ga liš ča v Cen tru za rav na nje z od pad
ki v Špa ji do li ni. Spre je la je do ku ment o 
stroš kih ob de la ve in od la ga nja ko mu nal
nih od pad kov in tu di vred nost po treb nih 
in ve sti cij, ki pred stav lja jo po goj za pri do
bi tev oko lje vars tve ne ga do vo lje nja. Med 
na čr to va ne in ve sti ci je so di jo:
•  ta kojš nja iz grad nja na pra ve za ob de

la vo iz ced nih vod,
•  ta kojš nji na kup na prav za iz lo ča nje 

pla sti ke in ko vin iz me ša nih ko mu nal
nih od pad kov pred od la ga njem,

•  iz grad nja II. fa ze od la ga lišč ne ga po lja, 
po le tu 2015 pa tu di iz grad nja III. in 
IV. fa ze od la ga lišč ne ga po lja,

• po krit je kom po star ne in teh tal ne ga 
pro sto ra na spre jem ni ci,

 ter pri do bi tev vse po treb ne in ve sti cij
ske in pro jekt ne do ku men ta ci je za II, 
III in IV fa zo od la ga liš ča v CERO Špa
ja do li na ter os ta le po treb ne ob jek te in 
na pra ve.
Po treb na fi nanč na sreds tva bo do 

Ob či ne last ni ce CERA Špa ja do li na, Ob či
na Gro sup lje, Ivanč na Go ri ca in Do bre

po lje za go to vi le po last niš kih de le žih iz 
pro ra čun skih sred stev in okolj skih da ja
tev. Pred nost no je po treb no iz ve sti in ve
sti ci je, ki pred stav lja jo po goj za iz da jo 
oko lje vars tve ne ga do vo lje nja, med ka te re 
za go to vo so di ta na pra va za ob de la vo 
iz ced nih vod in na pra ve za iz lo ča nje pla
sti ke in ko vin.

Za iz ved bo in ve sti cij bo do ob či ne last
ni ce CERA Špa ja do li na za go to vi le 
1.600.000,00 EUR, ak tiv no sti bo do po te
ka le so ča sno z uprav ni mi po stop ki, 
za klju če ne pa bo do do kon ca le ta 2013, 
ko bo z od pad ki de jan sko za pol nje na I. 
fa za od la ga liš ča v Špa ji do li ni.

Za za go to vi tev smo tr no sti in fi nanč ne 
učin ko vi to sti in ve sti cij je Skupš či na JKP 
Gro sup lje ime no va la Pro jekt ni svet za 
CERO Špa ja do li na, ki ga se stav lja jo tri je 
čla ni ob čin us ta no vi te ljic JKP Gro sup lje. 
Pro jekt ni svet je pos ve to val no in ope ra
tiv no te lo Skupš či ne JKP Gro sup lje.

Os nov ni ci lji in ve sti cij skih vla ganj se 
ka že jo v za go to vi tvi za kon sko pred pi sa
nih rav nanj s ko mu nal ni mi od pad ki, 
med ka te re so di jo:
•  ob de la va ko mu nal nih od pad kov pred 

od la ga njem, z iz lo ča njem naj manj 
20% pla sti ke in 40 % ko vin ter od da ja 
od bra nih su ro vin v vno vič no upo ra
bo,

•  od la ga nje os tan kov po ob de la vi 

od pad kov na ure je no od la ga liš če, v 
ko li či ni, ki ne pre se že 222 kg ko mu nal
nih od pad kov na pre bi val ca na le to,

•  čiš če nje iz ced ne vo de iz od la ga liš ča na 
pred pi san na čin,

•  zmanj ša nje emi sij iz ob moč ja kom po
star ne.

Do iz grad nje RCERO Ljub lja na, kjer bo 
po pod pi sa nem spo ra zu mu omo go če na 
pred pi sa na me han ska in bio loš ka ob de
la va me ša nih ko mu nal nih od pad kov 
pred do konč no od stra ni tvi jo iz ob moč ja 
ob čin Gro sup lje, Ivanč na Go ri ca in 
Do bre po lje, je po treb no z lo če nim zbi ra
njem upo rab nih frak cij po si ste mu od 
vrat do vrat in iz lo ča njem pla sti ke in 
ko vin zmanj ša ti ko li či no od lo že nih me ša
nih ko mu nal nih od pad kov na naj manj 
222 kg na pre bi val ca na let ni rav ni. Obrav
na va na in ve sti cij ska vla ga nja bo do tak
šna rav na nja omo go ča la z naj viš jo mož
no stop njo stroš kov ne učin ko vi to sti.

Za ra di vi so kih in ve sti cij skih in obra to
val nih stroš kov se bo fi nanč na vzdrž nost 
de jav no sti do upo rab ni kov sto ri tev po 
in ve sti cij skih vla ga njih za go tav lja la tu di 
s tr že njem od la ga lišč ne ga pro sto ra na 
na čin in v pred pi sa nih ko li či nah iz spre
je tih skle pov Ob čin skih sve tov Ob čin 
Gro sup lje, Ivanč na Go ri ca in Do bre po
lje. u

Izjava za javnost Skupš či ne JKP Gro sup lje

Občinski praznik in spremljajoče prireditve 
Letošnja osrednja slovesnost ob občinskem prazniku bo v soboto, 10. 12. 2011, ob 19. uri v Jakličevem domu na 
Vidmu. Pred osrednjo slovesnostjo (18. 45) bo nastop Godbe Dobrepolje in prižig božično-novoletne razsvetljave na 

Vidmu in v Strugah, ki ga je izvedlo podjetje Javna razsvetljava Ljubljana.

V okviru praznovanja bo izveden raznovrsten program, ki bo popestril vzdušje veselega decembra.

Naj naštejem nekatere prireditve, ki se bodo zvrstile od 3. 12. do  17. 12. 2011:

• Koncert vokalne skupine Sekstet Komplet – 3. 12. 2011 ob 19. uri
• Turnir v namiznem tenisu (osnovnošolci, srednješolci, člani, članice) posamezno in ekipno v OŠ 

Dobrepolje na Vidmu – 2. in 3. 12. 2011 
• Strelsko tekmovanje z zračno puško Zveze paraplegikov Slovenije na Vidmu – 3. 12. 2011 ob 9. uri
• Glasbeni večer: Stiški kvartet, Mavrica in Rok Ferengja
• Odprto šahovsko tekmovanje Zveze paraplegikov Slovenije v Ponikvah – 9. 12. 2011 ob 9. uri
• Ocenjevanje in razstava poprtnikov – 9. 12. 2011 ob 19. uri
• Odprtje stalne zbirke našega rojaka Rafaela Samca v Jakličevem domu na Vidmu– 15. 12. 2011 ob 19. uri

Ob prazniku Občine Dobrepolje izrekam iskrene čestitke, vsem občankam in občanom. 
Potrudimo se in se udeležimo prireditev, ki so namenjene vsem občanom.
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Podjetniške in druge informacije

Pripravil RC Kočevje Ribnica d.o.o.. Za 
natančne podatke si oglejte celotne 

razpise v uradnih listih ali na spletnih 
straneh www.podjetniski-portal.si. Vse, 
ki bi želeli na svoj elektronski naslov 

prejemati tedensko sveže informacije o 
podjetniških razpisih, sejmih, novostih 

iz poslovnega sveta, ponudbe - 
povpraševanje po izdelkih in storitvah 
vabimo, da pokličete na št. 01/8950-

610, 031/647-793 ali pišete na 
e-naslov: info@rc-kocevjeribnica.si. 

Posredovanje informacij po e-pošti je 
brezplačno.

1. Jav ni raz pis št. 1 / 2012 za po de li tev 
zna kov ka ko vo sti v gra di teljs tvu 2012. Raz pi-
snik: Grad be ni in šti tut ZRMK. Pred met raz pi sa: 
Oce nje va nje iz del kov in sto ri tev s po droč ja gra-
di teljs tva. Do bit ni ki ZKG bo do ime li pri lož nost 
pro mo vi ra ti pri dob lje no priz na nje v ok vi ru sej-
mov ali dru gih jav nih in stro kov nih pri re di tvah. 
Rok: do 2. no vem bra 2012. Več: http://www.
gi-zrmk.si/GC/De jav nost ZKG.aspx 

 
2. Jav ni raz pis za ukrep Fi nanč na po moč 

ob smr ti, in va lid no sti ali nes po sob no sti za 
de lo v le tu 2011. Raz pi snik: Mi ni strs tvo za 
kme tijs tvo,goz dars tvo in pre hra no. Pred met 
raz pi sa: je fi nanč na po moč za bla ži tev po slab-
ša nja eko nom ske ga po lo ža ja kme tij skih gos-
po dar stev, ki je po sle di ca smr ti ozi ro ma I., II. 
ali III. ka te go ri je in va lid no sti, kot jih do lo ča 
za kon, ki ure ja po koj nin sko in in va lid sko za va-
ro va nje ali več ka kor šest me seč ne ose mur ne 
nes po sob no sti za de lo ali pri mer lji ve vso te ur 
za naj manj šti riur no nes po sob nost za de lo v 
de set me seč nem ne pre ki nje nem ob dob ju. Rok: 
do za prt ja jav ne ga raz pi sa, ki se ob ja vi na 
splet ni stra ni mi ni strs tva. Več:

http://www.mkgp.gov.si/si/jav ne_ob ja ve/
jav ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_pi1%5Bshow_
sin gle%5D=1004 

3. Jav ni raz pis za ukrep Fi nanč na po moč za 
na do me sti lo ško de za ra di po ža ra ali stre le 
na kme tij skem gos po dars tvu v le tu 2011. 
Raz pi snik: Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, goz dars-
tvo in pre hra no. Pred met raz pi sa: je fi nanč na 
po moč za bla ži tev po slab ša nja eko nom ske ga 
po lo ža ja kme tij skih gos po dar stev, za ra di 
ne pred vi dlji ve ga škod ne ga do god ka na kme tij-
skem gos po dars tvu, ko gre za ško do na kme tij-
skih ob jek tih, na sta lo za ra di po ža ra ali stre le. 
Rok: do za prt ja jav ne ga raz pi sa, ki se ob ja vi na 
splet ni stra ni mi ni strs tva. Več:

http://www.mkgp.gov.si/si/jav ne_ob ja ve/
jav ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_pi1%5Bshow_
sin gle%5D=1005.

4. 2. jav ni raz pis za ukrep 121-Po so dab lja-
nje kme tij skih gos po dar stev za le to 2011, za 
na lož be na po droč ju sad jars tva in vi no grad-

niš tva. Raz pi snik: Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, 
goz dars tvo in pre hra no Re pub li ke Slo ve ni je. 
Pred met raz pi sa: je do de li tev ne po vrat nih sred-
stev za na lož be v na kup in po sta vi tev mrež 
pro ti toč ter za na lož be v pr vo po sta vi tev ozi ro-
ma pre struk tu ri ra nje in ten ziv nih sa dov nja kov 
in oljč ni kov. Gle de na ob seg na ložb se pod po ra 
do de li eno stav nim in zah tev nim na lož bam 
(eno stav ne na lož be so na lož be, ka te rih skup na 
vred nost na čr to va nih na ložb ne pre se ga 
50.000 eu rov brez DDV, zah tev ne na lož be pa 
so na lož be, ka te rih skup na vred nost pre se ga 
50.000 eu rov brez DDV). Rok: do 30. 11. 
2011, do 24. ure.

Več: www.mkgp.gov.si/si/jav ne_ob ja ve/jav-
ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_pi1%5Bshow_sin-
gle%5D=1002 

5. 3. jav ni raz pis za ukrep 121-Po so dab lja-
nje kme tij skih gos po dar stev za le to 2011, za 
na lož be na po droč ju ži vi no re je. Raz pi snik: 
Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, goz dars tvo in pre hra-
no Re pub li ke. Pred met raz pi sa: je do de li tev 
ne po vrat nih sred stev za na lož be v hle ve in pri-
pa da jo čo opre mo (opre ma za proi zvod njo, krm-
lje nje, mol žo in iz loč ke) za pri re jo mle ka, me sa 
in jajc ter re jo ži va li. Gle de na ob seg na ložb se 
pod po ra do de li eno stav nim in zah tev nim na lož-
bam (eno stav ne na lož be so na lož be, ka te rih 
skup na vred nost na čr to va nih na ložb ne pre se-
ga 50.000 eu rov brez DDV, zah tev ne na lož be 
pa so na lož be, ka te rih skup na vred nost pre se-
ga 50.000 eu rov brez DDV). Rok: do 30. 11. 
2011, do 24. ure. 

Več: www.mkgp.gov.si/si/jav ne_ob ja ve/jav-
ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_pi1%5Bshow_sin-
gle%5D=1001 

6. Jav ni raz pis Ga ran ci je Skla da za banč ne 
kre di te s sub ven ci jo obrest ne me re (P1B 
2011). Raz pi snik: Slo ven ski pod jet niš ki sklad. 
Pred met raz pi sa: so Ga ran ci je Skla da za banč-
ne kre di te s sub ven ci jo obrest ne me re v so de-
lo va nju z ban ka mi. Ugod nost kre di ta je izra že-
na v niž ji obrest ni me ri, roč no sti kre di ta in 
mož no sti ko riš če nja mo ra to ri ja pri vra či lu kre-
di tov. Ga ran ci ja Skla da pred stav lja po ve ča no 
mož nost pri do bi tve kre di ta za ti sta pod jet ja, ki 
ni ma jo za dost nih jam stev za za va ro va nje banč-
ne ga kre di ta ali za pod jet ja, ki že li jo del svo jih 
jam stev spro sti ti za nov in ve sti cij ski ci klus. 
Rok: 21. 11. 2011 ozi ro ma do po ra be sred-
stev. 

Več: http://www.pod jet ni skis klad.si/in dex.
php?op t ion=com_con tent&view=ar  t ic -
le&id=176&Ite mid=152 

7. Jav no po va bi lo de lo da jal cem za iz ved bo 
pro jek ta v ok vi ru pro gra ma »Za po sli.me / 
Spod bu ja nje za po slo va nja tež je za pos lji vih 
brez po sel nih oseb«. Raz pi snik: Za vod Re pub li-

ke Slo ve ni je za za po slo va nje. Na men po va bi la: 
je spod bu ja nje za po slo va nja in po moč pri ohra-
nja nju za po sli tev tež je za pos lji vih brez po sel nih 
oseb na na čin, ki bo brez po sel nim ose bam iz 
cilj ne sku pi ne omo go čil po nov no in te gra ci jo v 
de lov no oko lje, zmanj še val nji ho vo so cial no 
iz klju če nost in revš či no ter iz bolj še val nji ho ve 
za po sli tve ne mož no sti. Po go ji za so de lo va nje: 
Po nud bo za iz ved bo pro jek ta v ok vi ru pro gra-
ma »Za po sli.me« lah ko od da de lo da ja lec, re gi-
stri ran kot sa mo stoj ni po slov ni sub jekt s svo jo 
ma tič no šte vil ko, ki je trž ni de lo da ja lec in bo s 
po moč jo sub ven ci je za po slil tež je za pos lji vo(e) 
brez po sel no(e) ose bo(e), za do lo čen čas naj-
manj dva najst (12) me se cev za pol ni de lov ni 
čas 40 ur te den sko oz. za kraj ši de lov ni čas (za 
za po sli tev in va li da) v skla du z od loč bo o in va-
lid no sti. Rok: do po ra be raz po lož lji vih sred stev, 
ven dar naj dlje do 29. 2. 2012. 

Več: www.ess.gov.si/de lo da jal ci/fi nanc ne_
spod bu de/raz pi si/raz pi si?aid=340 

8. Jav ni raz pis za ne po sred no so fi nan ci ra-
nje ka drov skih šti pen dij de lo da jal cem za 
šol sko/štu dij sko le to 2011/2012. Raz pi snik: 
Jav ni sklad Re pub li ke Slo ve ni je za raz voj 
ka drov in šti pen di je. Pred met raz pi sa: je ne po-
sred no so fi nan ci ra nje ka ¬drov skih šti pen dij, ki 
jih bo do de lo da jal ci iz pla če va ¬li od vključ no 
šol ske ga/štu dij ske ga le ta 2011/2012 do 
za ključ ka izo bra že va nja po jav no ve ljav nih izo-
bra že val nih pro gra mih po klic ne ga in sred nje-
šol ske ga izo bra že va ¬nja, štu dij skih pro gra mih 
viš je ga izo bra že ¬va nja, do di plom skih in po di-
plom skih ma gi ¬str skih ali dok tor skih štu dij skih 
pro gra mih. Rok: do vključ no 30.3.2012 oz. do 
po ra be sred stev. Več: 

http://www.sklad-kadri.si/si/razpisi-in-ob-
jave/naslovnica/razpis/n/neposredno-sofi-
nanciranje-kadrovskih-stipendij-delodajalcem-
114-jr/

Konjeniška sekcija TD Podgora 
organiz i ra 

BLAGOSLOV KONJ 
na Vidmu, 26. decembra 2011

po 10 maši. 

Verjamemo, da bo blagoslov 
pripomogel k zdravju, rodnosti 

in blgostanju naših konj. 
Vsi rejci teh plemenitih živali 

lepo vabljeni.  
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JAVNI SKLAD REPUBLIKE SLOVENIJE 
ZA KULTURNE DEJAVNOSTI
Območna izpostava Ivančna Gorica
Cesta 2. grupe odredov 17,  1295 Ivančna Gorica
T: 01  786 90 70       F: 01  786 90 75
e-pošta: oi.ivancna.gorica@jskd.si
www.jskd.si, www.kultura-ustvarjanje.si

NAPOVED SKLADOVIH 
PRIREDITEV

DECEMBER 2011

OTVORITEV RAZSTAVE ILUSTRACIJ 
POLJSKEGA PREVODA KOZLOVSKE SODBE 
V VIŠNJI GORI
pe tek, 2. 12. 2011, 17.00, Ivanč na Go ri ca, 
knjiž ni ca
Li kov na de la, ki so na sta la za polj ski pre vod 
Koz lov ske sod be v Viš nji Go ri, so bi la že na 
og led na dveh raz sta vah, in si cer na Vrh ni ki 
in v Viš nji Go ri. Na tret ji pred sta vi tvi ilu stra cij, 
ki bo po te ka la v knjiž nič nih pro sto rih v Ivanč-
ni Go ri ci, bo do na og led prav vsi ko la ži, ki so 
ob jav lje ni v polj skem pre vo du Koz lov ske sod-
be v Viš nji Go ri. Ilu stra ci je je na re di la aka-
dem ska sli kar ka Joan na Za jac Slap ni čar, ki je 
Jur či če vo hu mo re sko v knjiž ni polj ski iz da ji, 
tu di ob li ko va la. Do go dek bo po te kal ob Ta 
ve se lem dne vu kul tu re 2011. Raz sta va pa bo 
na og led do 30. de cem bra 2011.

OBMOČNO SREČANJE MLADIH 
NOVINARJEV IN LITERATOV OBČINE 
DOBREPOLJE
to rek, 6. 12. 2011, 9.00,  
Vi dem-Do bre po lje, Ja kli čev dom
Sre ča nja se bo ude le ži lo 18 učen cev JVIZ OŠ 
Do bre po lje. Sre ča nje bo po nov no vo di la uve-
ljav lje na no vi nar ka Ma ni ca Ja ne žič Am bro žič. 
Mla di bo do spoz na va li os no ve no vi nar ske ga 
pi sa nja in spo ro ča nja. Spo pad li se bo do z raz-
lič ni mi te ma ti ka mi, od med na rod ne ga le ta 
goz dov do tre nut nih ak tual nih druž be no-po li-
tič nih prob le mov do ma in po sve tu. Ob 
za ključ ku bo do po nov no na pi sa li član ke, ki 

bo do ob jav lje ni kot pri lo ga Vr ti ljak mla dih v 
ob čin skem gla si lu Naš kraj.

PROF. SFRČKLJANA, DRUGA PREDSTAVA 
OTROŠKEGA ABONMAJA DOBREPOLJE 
2011/2012
če tr tek, 8. 12. 2011, 9.00,  
Vi dem-Do bre po lje, Ja kli čev dom
Pred sta va Sfrč klja ne v iz ved bi Eve Ško fič 
Mau rer je se stav lje na iz točk, ka te rih os no va 
so cir kuš ko in klovn sko zna nje iz va jal ke. 
Ak tiv no vklju če va nje gle dal cev na re di iz ved-
bo pri srč no in ži vo. Otroš ki abon ma Do bre po-
lje po te ka v soor ga ni za ci ji z JVIZ OŠ Do bre po-
lje in Ob či no Do bre po lje. Pred sta va je za klju-
če na.

MAVRIČNA KULTURA  
ZA VSE

MLADI LITERATI PONOVNO ZDRUŽENI V 
OKVIRU SREČANJA BLIŽINA MISLI 
V sre di ni ok to bra je v ivanš ki knjiž ni ci po te ka-
lo dru go sre ča nje mla dih li te ra tov iz do bre-
polj ske in ivanš ke ob či ne. Na sre ča nju z 
na slo vom Bli ži na mi sli, ki sta ga or ga ni zi ra la 
Jav ni sklad RS za kul tur ne de jav no sti Ob moč-
na iz po sta va Ivanč na Go ri ca in Mest na knjiž-
ni ca Gro sup lje Eno ta Ivanč na Go ri ca, je 
na sto pi lo šest mla dih av tor jev. Šti ri li te ra ti 
pri ha ja jo iz os nov ne in sred nje šo le v Stič ni, 
dve us tvar jal ni, že ma lo bolj uve ljav lje ni, 
po sa mez ni ci pa iz Do bre po lja. Uvo do ma sta 
vse so de lu jo če pri jaz no na go vo ri li vod ja 
ivanš ke knjiž ni ce, Kse ni ja Med ved, in di rek to-
ri ca Mest ne knjiž ni ce Gro sup lje, Ro ža Kek. 
Mla di pe sni ki so na to in ter pre ti ra li pri red be 
slo ven skih pe smi (Pre še ren, Gre gor čič), av tor-

sko poe zi jo na te ma ti ko goz da, pred vsem pa 
nas je pre se ne ti lo li te rar no us tvar ja nje mla-
de ga Al ja ža Levst ka iz Ivanč ne Go ri ce, ki se z 
li te ra tu ro spo pri je ma na ze lo zrel, iz kus tven 
in od go vo ren na čin. Vsa de la je stro kov no 
pre bra la in po ko men ti ra la mag. Ana Po ren ta, 
ki je vsa ke mu po sa mez ni ku sve to va la pred lo-
ge iz bolj ša nja pi sa nja, vsem sku paj pa po lo ži-
la na sr ce, da je do ber pi sa telj naj prej do ber 
bra lec. Le z bra njem slo ven ske in tu je li te ra-
tu re pis ci pri do bi va jo bo gat be sed ni za klad in 
s tem tu di ši ri no svo je ga us tvar ja nja. Pos va ri-
la jih je pred upo ra bo ste reo tip nih be sed in 
be sed nih zvez ter jim zau pa la, da se je 
po dob no kot oni sa ma na pot us tvar ja nja 
po da la v mla do sti z na pot ki »uči te lja« Loj ze ta 
Ko va či ča. Za vsa ko umet niš ko de lo je po tre-
ben do lo čen čas in vztraj nost pri de lu, da pr vi 
li te rar ni po sku si po sta ne jo pra va kva li tet na 
li te ra tu ra. Že lja je, da bi se na tret jem ob moč-
nem sre ča nju dru go le to, pred sta vi lo še več 
mla dih iz treh ob čin, ki bi po gum no sto pi li na 
pot li te ra tu re.

USPEŠNA IZVEDBA REGIJSKEGA 
SREČANJA PEVCEV IN GODCEV
Tret jo ne de ljo v ok to bru je na gra du Bo genš-
perk po te ka lo re gij sko sre ča nje pev cev ljud-
skih pe smi in god cev ljud skih viž Osred nje 
Slo ve ni je. Na šo iz po sta vo so za sto pa le kar tri 
us pe šne sku pi ne, ki vr sto let go ji jo ljud sko 
pet je. Iz Gro sup lja sta se sre ča nja ude le ži li 
sku pi na Zar ja in Mla da zar ja, obe KD Fran ce 
Pre še ren Rač na, pod vods tvom Jo ži ce Po der-
žaj ter Ol ge Gru den in Sa bi ne Be ne dik. Po leg 
nji ju se je pred sta vi la tu di dru ži na Er čulj pod 
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ŽENSKE 
v izvedbi DRAMSKE SKUPINE SCENA

Gotovo vas zanima, kako izgleda, ko se ženske 
zberejo na kupu…V em, vaša prva asociacija je dež ...
 Dramska skupina Scena vam bo dokazala, da temu 

ni vedno tako. Zato vas vabimo v našo družbo

v petek, 2.12.2011, ob 19.00 uri 
v Jakličev dom na Vidmu

na 1. ponovitev komedije ŽENSKE. 
Pridite in preživite z nami večer, poln smeha in 

komičnih situacij.
 

Karte lahko rezervirate pri Andreji na tel. št. 031 790 
155, prodaja bo potekala tudi eno uro pred predstavo. 

DS Scena
(Andreja Novak)

Kultura

vods tvom mla de Ane Er čulj iz Do bre po lja, ki 
je sku paj z mla di mi pev ci iz Rač ne iz bra na za 
dr žav no sre ča nje pev cev in god cev, ki bo 
po te ka lo 19. no vem bra v Šent jer ne ju. Če sti-
ta mo vsem! 

ŠTIRI LIKOVNICE IZ IVANŠKE IZPOSTAVE 
SE PREDSTAVLJAJO NA VRHNIKI
V Can kar je vem do mu na Vrh ni ki je bi la v 
za čet ku no vem bra od pr ta re gij ska raz sta va z 
na slo vom Tekst v po do bi. Čr ka, be se da, tekst 
kot ele ment li kov ne ga izra za. Raz stav lje nih je 
pet de set slik 45 li kov nih us tvar jal cev Osred-
nje Slo ve ni je, ki jih je na še stih ob moč nih 
raz sta vah iz bral aka dem ski sli kar To dor če 
Ata na sov. Od prt ja raz sta ve s pri jet nim glas-
be nim na sto pom, ki sta ga iz ved la Ju re To ri 
na har mo ni ki in Ewald Ober leit ner iz Grad ca 
na kon tra ba su, sta se ude le ži li tu di dve na ši 
li kov ni ci, Zo ra Tri lar iz Gro sup lja in Ju di ta Raj-
nar iz Ivanč ne Go ri ce. Po leg nju nih slik raz-
stav lja ta svo ja de la tu di Re na ta Be de ne in 
Me ta Meh le iz ivanš ke iz po sta ve. Raz sta vo, ki 
bo od pr ta do 4. de cem bra, si bo og le dal 

dr žav ni stro kov ni sprem lje va lec, Ja nez Za laz-
nik. Iz bra na de la iz ce le Slo ve ni je bo do pred-
stav lje na na dr žav ni raz sta vi ok to bra 2012 v 
Slo venj Grad cu v ok vi ru Evrop ske pre stol ni ce 
kul tu re. 

OTROŠKI GLEDALIŠKI REŽISERJI NA 
DELAVNICI 
Se mi nar je bil na me njen spoz na va nju si stem-
ske ga pri sto pa k otroš ki gle da liš ki pro duk ci ji. 
Vo dil ga je Kle men Mar kov čič, gle da liš ki in 
ra dij ski re ži ser, ki je pred sta vil te ma ti ko re ži-
ser jem otroš kih gle da liš kih sku pin. Se mi nar-
ja so se ude le ži le tri re ži ser ke otroš kih gle da-
liš kih sku pin, ki de lu je jo na po droč ju ivanš ke 
iz po sta ve.

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA CIRILA 
VELKOVRHA V IVANČNI GORICI
V za čet ku no vem bra je bi la v Sred nji šo li Jo si-
pa Jur či ča v Ivanč ni Go ri ci od pr ta fo to graf ska 
raz sta va z na slo vom Sa mo en cvet, iz pe smi 
Kar la De stov ni ka Ka ju ha. Raz sta va je plod 
so de lo va nja ivanš ke iz po sta ve in Sred nje 

šo le Jo si pa Jur či ča Ivanč na Go ri ca. Fo to gra fi-
je in av tor ja raz sta ve, Ci ri la Vel ko vr ha iz Ljub-
lja ne, je pred sta vil rav na telj Mi lan Jev ni kar. O 
slo ven skem pla nin skem cvet ju je spre go vo ri-
la bio lo gi nja Jel ka Grab lje vec, v kul tur nem 
pro gra mu pa so na sto pi li mla di pev ci in 
in stru men ta li sti, di ja ki ivanš ke sred nje šo le. 
Naj bolj du ho vit pre gled svo je ga de la ter pre-
plet svo je na ra vo slov ne po klic ne po ti ter lju-
bez ni do go ra in cvet ja sko zi fo to gra fi je pa je 
pred sta vil av tor sam. Raz sta va bo na og led 
do 11. de cem bra. 

DRUGI SEMINAR ZA 43. TABOR 
SLOVENSKIH PEVSKIH ZBOROV
Dru ge ga se mi nar ja za Ta bor slo ven skih pev-
skih zbo rov se je ude le ži lo 28 zbo ro vo dij in 
ko re pe ti tor jev iz vse Slo ve ni je. Se mi nar je 
vo dil Igor Šva ra. 

Si mo na Zor ko

JSKD OI Ivanč na Go ri ca

Več na: www.kul tu ra-us tvar ja nje.si

DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA
DOBREPOLJE STRUGE

v sodelovanju z občino DOBREPOLJE

                                

Vas vabi na

OTVORITEV IN RAZSTAVO 
POPRTNIKOV,

»Prepletanje preteklosti s sedanjostjo«

ki bo dne, 9. decembra 2011, 
ob 19.00  uri,

v Jakličevem domu, v dvorani Društva upokojencev.
Sledil bo kratek kulturni program ter podelitev priznanj 

strokovne komisije.
Vabljene vse dobrepoljske in struške gospodinje, da se nam  

pridružite, ter pokažete svoj izdelek.

Poprtnike prinesite na dan razstave med 15.00 in 16.00 uro 
v Jakličev dom.

Vljudno vabljeni!
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Dvod nev na de lav ni ca je na me nje na vsem, 
ki or ga ni zi ra jo ali že li jo v bo do če or ga ni zi-
ra ti kul tur ne do god ke, to je: pred sed ni kom 
in čla nom kul tur nih in tu ri stič nih dru štev, 
za po sle nim v jav nih za vo dih, učen cem 9. 
raz re dov, di ja kom in štu den tom, za po sle-
nim in upo ko je nim po sa mez ni kom. Spod-
nja sta rost na me ja ude le žen cev je 15 let. 

VSEBINA
De lav ni ca bo po te ka la v dveh de lih:
1. del (13. 1. 2012) bo vse bo val ne kaj teo-
re tič nih os nov o or ga ni za ci ji do god kov, 
pred vsem pa bo us mer jen k obrav na vi 
prak tič ne or ga ni za ci je pri re di tve od vse bin-
ske za sno ve, iz bi re iz va jal cev, na čr to va nja 
vseh po treb nih ak tiv no sti s pou dar kom na 
na či nih pro mo vi ra nja - pri vab lja nja obi sko-
val cev, iz de la ve ter min ske ga ok vi ra za 
iz ved bo ak tiv no sti, do vred no te nja stroš kov 
in mo re bit ne ga is ka nja do dat ne fi nanč ne 
po mo či prek do na cij in spon zor stev.

2. del (14. 1. 2012) bo prak tič na iz ved ba 
or ga ni za ci je pri re di tve na kon kret nem pri-
me ru. Iz de la va pla na ak tiv no sti, ter min ske-
ga pla na in fi nanč ne kon struk ci je. Pri pra va 
iz ja ve za jav nost, iz de la va pro mo cij ske ga 
ma te ria la (le tak, og las), iz ved ba no vi nar-
ske kon fe ren ce, dru ge ob li ke in for mi ra nja 
ozi ro ma pri vab lja nja obi sko val cev. Pri do bi-
va nje do dat nih sred stev.

VODENJE
De lav ni co bo vo di la no vi nar ka, pod jet ni ca 
Ana Va to vec, sa mo za po sle na v An ti sa, 
pod jet je za in for mi ra nje in og la še va nje, z 
dol go let ni mi no vi nar ski mi in ured niš ki mi 
iz kuš nja mi na ra diu in pri us tvar ja nju pod-
jet niš ke ga ča so pi sa, pi sa nju član kov za 
raz lič ne me di je, iz va jal ka mar ke tinš kih 
ak cij za pod jet ni ke, us tvar jal ka og la snih 
spo ro čil, ne kaj let pred stav ni ca za sti ke z 
jav nost mi; v vsem dol go let nem de lov nem 
ob dob ju pa tu di or ga ni za tor ka raz lič nih 
do god kov. Kot no vi nar ka in lju bi te lji ca kul-
tu re pri sot na na šte vil nih kul tur nih pri re di-
tvah, ki jih vred no ti tu di sko zi oči obi sko val-
ke. 
KOTIZACIJA: 30 EUR 
Na pod la gi pri ja ve vam bo mo po sla li pre-
dra čun, ki mo ra bi ti pla čan do 27. de cem-

PRIJAVNICA

DELAVNICA ZA PODJETNIŠKI PRISTOP V KULTURI  
Ivančna Gorica, kulturni dom, 13. in 14. 1. 2012

IME IN PRIIMEK: ......................................................................................................................

LETO ROJSTVA: .........................................................................................................................

NASLOV: ....................................................................................................................................

FUNKCIJA (ČLAN KULTURNEGA DRUŠTVA, ORGANIZATOR …) .............................................

ZA ŠTUDENTE IN DIJAKE (FAKULTETA, SŠ, SMER, LETNIK): ................................................

TELEFON/GSM: ........................................................................................................................

E-POŠTA: ...................................................................................................................................

PLAČNIK KOTIZACIJE: (obkroži)

❒ sam .......................................................................................................................................

❒ kulturno društvo ..................................................................................................................

❒ ustanova/firma/šola/drugi (popoln naziv) ........................................................................

Naslov plačnika: ......................................................................................................................

Telefonska številka: ..................................................... Faks: .................................................

Ali ste davčni zavezanec za davek na dodano vrednost (obkroži): ❒ DA    ❒ NE

Davčna številka: .......................................................................................................................

KRAJ IN DATUM:                                ŽIG:                                  PODPIS:

bra 2011. Vsi ude le žen ci bo do pre je li priz na nje oz. in deks ne for mal ne ga izo bra že va nja, 
ka mor vam bo mo vpi sa li pri sot nost na de lav ni ci. 

PRIJAVA
Iz pol nje ne pri jav ni ce poš lji te na na slov: JSKD OI Ivanč na Go ri ca, Ce sta II. gru pe odre dov 
17, 1295 Ivanč na Go ri ca do pet ka, 16. 12. 2011. In for ma ci je: 01/7869-070, 051/675-
238 oz. po elek tron ski po šti: oi.ivanc na.go ri ca @jskd.si. Naj več je mož no šte vi lo ude le žen-
cev je 15 po sa mez ni kov.

Raz pis de lav ni ce Podjetniški pristop v kulturi 
Or ga ni za ci ja do god ka

De lav ni ca bo po te ka la:v pe tek, 13. 1. 2012, od 16.30 do 19.30, 
in v so bo to, 14. 1. 2012, od 9.00 do 13.00 (od mor za ko si lo) in od 14.00 do 17.00
v pro sto rih Kul tur ne ga do ma Ivanč na Go ri ca.
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Vabimo vas na občinsko proslavo ob dnevu samostojnosti in enotnosti, 

ki bo v četrtek, 22. 12. 2011, ob 17.30 uri
v Jakličevem domu na Vidmu.
Kulturni program bodo oblikovali: otroci iz vrtca Ringaraja, 
učenci PŠ Struge,učenci PŠ Kompolje, učenci OŠ Dobrepolje. 

VLJUDNO VABLJENI!

V PONEDELJEK, 26. DECEMBRA, OB 19. URI,  
v dvorani Jakličevega doma na Vidmu.

Za vse glasbene sladokusce pripravljamo popolnoma nov program

OD 1. DECEMBRA NAPREJ BODO VSTOPNICE V PREDPRODAJI
• V TRGOVINI TRGOJAN NA VIDMU,
• KNJIŽNICI DOBREPOLJE NA VIDMU, 
• OKREPČEVALNICI ZORA V KOMPOLJAH,
• PRI ČLANIH GODBE DOBREPOLJE
• IN URO PRED ZAČETKOM KONCERTA PRI BLAGAJNI DVORANE.

VSTOPNICE BODO OŠTEVILČENE, ZATO SI ZAGOTOVITE SEDEŽ PRAVOČASNO.

Dovolite si skupaj z godbo polepšati in obogatiti 
božično-novoletne praznike.

Se vidimo na koncertu!

KD GODBA DOBREPOLJE
organizira
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Videm 34a l tel.: 01/786 71 40  l sikvidem@gro.sik.si

V prostore knjižnice Vas vabimo v:                                                                                                        
ponedeljek in sredo od 12.30 do 19. ure                                                                                                                                    
torek in četrtek od 9. do 14. ure
petek od 12.30 do 20. ure

Iz naše knjižnice

Jasmina Mersel

S tem iz vir nim mo ti vom in mi sli jo je Sek ci ja za splo šne knjiž
ni ce v Slo ve ni ji obe le ži la Dan splo šnih knjiž nic, ki vsa ko le to 
po te ka 20. no vem bra. Tu di v kra jev ni knjiž ni ci Do bre po lje poz
drav lja mo slo gan in str mi mo k te mu, da knjiž ni ca ži vi z oko ljem 
in ljud mi in ni zgolj pro stor brez du še, ki je sam se bi na men. 

Čla ni li kov ne sku pi ne druš tva di stro fi kov z us tvar jal ko Sa šo Str nadLi te rar na kom pe ra ti vist ka Ja sna Ga brov šek je spre go vo ri la o pi sa te lju Vla di mir-
ju Bar to lu in knji gi Ala mut.

Ta ko si lah ko med dru gim og le da te sve že 
po stav lje no razstavo likovnihdel likov
neskupineDruštvadistrofikovSloveni
je. Na po bu do do ma čin ke Be ti Lun der so 
se čla ni li kov ne sku pi ne od lo či li svo je 
umet niš ke stva ri tve po sta vi ti na og led 
tu di v na ši knjiž ni ci in se ta ko pred sta vi
ti šir ši jav no sti na na šem ob moč ju. Druš
tvo di stro fi kov Slo ve ni je od svo je us ta no
vi tve le ta 1969 de lu je kot na cio nal na 
in va lid ska or ga ni za ci ja na po droč ju ce le 
Slo ve ni je ter po ve zu je di stro fi ke, ki obo
le va jo za eno od ob lik mi šič ne ga ali živč
no mi šič ne ga obo le nja. Raz stav lje ni 
iz del ki so na sta li na li kov ni de lav ni ci, ki 
že os mo le to po te ka v ok vi ru pro gra ma 
Dnev ni cen ter dru že nja in us tvar jal no sti 
pod vods tvom men tor ja Er ne sta Kr nai ča, 
ug led ne ga sli kar ja in gra fi ka. Druš tve ni 
po seb ni so cial ni pro gram Dnev ni cen ter 
dru že nja in us tvar jal no sti je bil ob li ko van 

na po bu do sku pi ne di stro fi kov, ki že li jo 
svoj pro sti čas za pol ni ti ak tiv no in us tvar
jal no. V ok vi ru dnev ne ga cen tra ta ko 
po te ka jo šte vil ne us tvar jal ne de lav ni ce 
ter izo bra že val ne in in te re sne de jav no sti, 
med ka te ri mi je tu di li kov na de lav ni ca. 
Razstavajeprodajnegatipa, kar po me
ni, da lah ko umet ni ne, ki vas še po seb no 
oča ra jo, tu di ku pi te. Av tor ji li kov nih del 
pa so Be ti Lun der, Ve ra Br na dič, Ur ša 
Gra hek, Da rin ka Groz nik, Mat jaž Bar tol, 
Jo že Ko va čič in Er nest Kr naič. Mo re bit na 
do ni ra na sreds tva pa bo do na me nja na 
ak tiv no stim pro gra ma Dnev ne ga cen tra 
dru že nja in us tvar jal no sti. Raz sta vo si je 
ob ot vo ri tvi og le da la tu di us tvar jal ka Sa ša 
Str nad, ki je pre je la že vr sto na grad na 
po droč ju umet no sti, ter de la stro kov no 
oce ni la in jim na me ni la vi so ko po zi tiv no 
oce no. Li kov na de la bo do na og led do 
kon ca me se ca ja nur ja.

V pre te klem me se cu smo na literar
nemvečeru»PogovoroknjigiAlamut«, 
vsi pri sot ni ude le žen ci iz ve de li šte vil ne 
za ni mi vo sti o slo ven skem pi sa te lju Vla
di mir ju Bar to lu in nje go vi us pe šni ci. 
Sled nje nam je sli ko vi to po da la literarna
komperativistkaJasnaGabrovšek. Ne ka
te ri ome nje no knji go opre de lju je jo kot 
naj raz poz nav nej še slo ven sko lie ta rar no 
de lo v sve tov nem me ri lu. De lo je pr vič 
izš lo že le ta 1938, do da nes pa je knji ga 
do ži ve la že triin tri de set iz daj v enaj stih 
je zi kih. Nje na po pu lar nost se je še stop
nje va la po 11. sep tem bru 2001 in fe no
me nu te ro riz ma. Ala mut na mreč pri po
ve du je na pr vi po gled ek so tič no zgod bo 
o is lam ski ver ski sek ti iz mail cev, umeš če
no v enaj sto sto let je v Ira nu, na trd nja vo 
Ala mut, ne kak šno or lov sko gnez do, v 
ka te rem vod ja Ha san Ibn Sa ba s po moč
jo ver skih in vo jaš kih uči te ljev vzga ja 

Utri nek iz prav ljič nih uric, ki se od vi ja jo v knjiž ni ci vsak pe tek ob 17. uri.
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Mestna knjižnica Grosuplje, 
Enota Dobrepolje
in Turistično društvo Dobrepolje

odpirata projekt

IŠČEMO NAJSTAREJŠO 
KNJIGO V DOBREPOLJU

Za izhodišče postavljamo najstarejšo knjigo, ki jo hrani krajevna 
knjižnica.
To je knjiga, ki jo je napisal Anatole France in je izšla leta 1920.
Med najstarejšimi knjigami  v zbirki krajevne knjižnice so še:

Jaklič, Fran: V graščinskem jarmu, 1925
Jaklič, Fran: Peklena svoboda, 1926
Turgenev, Ivan Sergeevič: Plemiško gnezdo,  1933
Prežihov, Voranc:Doberdob, 1940
Balantič, France:Venec (pesmi), 1944
Mrkun, Anton: Etnografija velikolaškega okolja, 1943
Ljubič, Tone: Ljudska umetnost v Dobrepoljah, 1944 

Vsi, ki hranite gradivo, ki je bilo izdano pred letom 1920 ali do 
leta 1950, vabljeni, da gradivo prinesete v krajevno knjižnico 
Dobrepolje ali v Turistično informativni center Dobrepolje.

Vsa zbrana knjižna dela bodo predstavljena na razstavi v knjižnici,
ki  bo potekala v okviru kulturnega praznika v mesecu februarju.

fe dai je, vr hun sko us po sob lje ne bo jev ni
ke, da nes bi re kli te ro ri ste, pri prav lje ne 
na vsa kr šna de ja nja in žr tve. De lo, ki je 
bi lo tu di gle da liš ko upri zor je no, je re snič
no za ni mi vo bra nje, ki vo di v šte vil na 
raz miš lja nja in di sku si je. Po go vor o knji
gi Ala mut je knjiž ni ca pri pra vi la v so de
lo va nju s Sek ci jo Raz gle di Druš tva Ko ma 
750.

Vab lje ni, da se ude le ži te tu di Bralnega
kluba Dobrevoljci v sre do, 7.de cem bra, 
ob 19. uri v pro sto rih knjiž ni ce. Sku paj 
to krat be re mo knji go Imenovali so jo
dvoje src, av to ri ce M. Mor gan. Zgod ba 
pred stav lja po gum no žen sko, ki je po to
va la z av stral ski mi do mo rod ci in spoz na
la ču do vi te skriv no sti in mo drost ze lo 
sta re ga ple me na. Spo ro ča po meb nost 
po ve za no sti in sti ka z na ra vo, ter zau pa
nja svo je mu no tra nje mu ve de nju in 
vods tvu. 

Za ni mi va raz miš lja nja o knji gi in knjiž
ni ci so pris pe va li učen ci 7. raz re da OŠ 
Do bre po lje, ki so vokvirunacionalnega
projekta»Rastemsknjigo« obi ska li kra
jev no knjiž nji co. Na bib lio pe da goš ki uri 
so si pri do bi li no va zna nja o upo ra bi 
knjiž ni ce in knjiž nič ne ga gra di va ta ko pri 
uče nju kot za spro sti tev in bral ni uži tek. 
Ob za ključ ku obi ska so v dar pre je li knji
go Blaz no re sno o šo li av to ri ce De se 
Muck. Vsem sed mo šol cem jo po kla nja 
kul tur no mi ni strs tvo.

Knjižnica

Kaj je knjižnica?
Filozofsko prostor, 
po domače pa kar –
knjiga in še več knjig.
Knjiga ob knjigi in
če zraven dodamo še zanimanje in znanje
dobimobranje.

Hana Černivec,
učenka 7. razreda 0Š Dobrepolje

Knjiga

Kaj ti pomeni beseda knjiga?
Ali je to le beseda ali ti pomeni kaj več?
Knjiga ti je lahko najboljša prijateljica,
zaupnica.
Ko težave boš imel
ali boš v skrbeh,
odpri knjigo in srce.
In šele potem se odloči,
kaj ti pomeni beseda knjiga.

Klara Peterlin in Katarina Hekič,
učenki 7. razreda OŠ Dobrepolje

vas vabi na 

letni koncert,

ki bo 3. 12. 2011 ob 19h
v Jakličevem domu na Vidmu.

 
Gostje koncerta: 

KVARTET GALLINA
 

Vljudno vabljeni!

KUD Dobrepolje
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Sa ša Str nad, ST★ART

Li kov no raz sta vo li kov ni kov iz Druš tva 
di stro fi kov Slo ve ni je bi ra da poi me no va la 
kar »Med uve li mi li sti, ži vi drht lja ji«. Rde ča 
nit raz sta ve je pri kaz obra zov, ka rak ter jev na 
enem me stu in jih pred sta vi ti v čim po pol
nej ši ob li ki. Za kaj? Ker je v li kov nih de lih 
ču ti ti: vztraj nost, po tr pež lji vost, strast ra zi
sko va nja in na vse zad nje utrip vsa ke ga 
av tor ja. Vsi in vse v eni so bi: vse stran ski 
Mat jaž, Be ti, Ve ra, Urš ka, Jo že, Da rin ka in 
Me to da … ne ver jet ni ste, lo ti li ste se raz lič
nih li kov nih teh nik in us tva ri li za ni mi ve sle
di opa zo va nja in os va ja nja teh nik. Spre je li 
ste tu di tež ko od lo či tev in po nu di li li kov na 
de la v pro da jo, kar je po gum no: lo či ti se od 
svo je ga otro ka, ki si ga us tva ril in mu po nu
di ti nov dom. Ne zmo re te ga vsak. 

Vsak iz med nas se prej ali slej sre ča z 
živ ljenj ski mi preiz kuš nja mi. No be ne mu 
ni sta pri hra nje na fi zič no trp lje nje in du šev
na sti ska. Vsa ko trp lje nje, naj bo du šev no ali 
te le sno, člo ve ka pre ka li in v njem raz vi je čut 
zaz na va nja vsa kr šne ga ne na vad ne ga vzgi ba 
v soč lo ve ku. Le zre la in ob čut lji va oseb nost 
lah ko po do živ lja in po sre du je po dob ne 
ob čut ke. In vam je us pe lo. Sr ce pre poz na mo 
ta krat, ko smo naj bolj mož no pri jaz ni in 
naj bolj mož no is kre ni naen krat. In to iz sr ca! 
Me ne ste oča ra li in raz sta va je eden iz med 

Li kov na raz sta va di stro fi kov vas va bi na sre ča nje

V obdobju medkulturnega dialoga, ki temelji na spoštovanju raznolikosti nacionalnih tradicij, želi razstava, ki je na ogled do 
konca decembra v prostorih Knjižnice Grosuplje, enota Dobrepolje, opozoriti na tisti del kulturne ustvarjalnosti, ki nastaja 
zunaj profesionalnih kulturnih ustanov, pa vendar v tesni povezavi z njimi. Za ljubiteljska srečanja skrbi gospod  Ernest 
Krnaič – Enči v vlogi mentorja, spodbujevalca in posredovalca likovnih veščin.

lep ših dru žab nih do god kov v mo jem 
živ lje nju.

Že lim si, da bi si Druš tvo di stro
fi kov Slo ve ni je ved no pri za de va lo za 
ure sni če va nje ene od te melj nih člo
veš kih pra vic, to je pra vi ce do us tvar
jal ne ga so de lo va nja v kul tur nem 

živ lje nju in da bi s to vrst nim po jav
lja njem v jav no sti kre pi li poz na va
nje in so cial no vlo go in va lid skih 
or ga ni za cij, med nji mi tu di di stro fi
kov, ki obo le va jo za eno od ob lik 
mi šič ne ga ali živč nomi šič ne ga obo
le nja. u

Širiti ljubezen, truditi se po svojih najboljših močeh in biti 
neobremenjen s posledicami ali rezultati, to je življenje. 

(Brian L. Weiss)

Misel
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Sa ša Str nad, TD Podgora

O te mi le toš nje ga sre ča nja sem za če
la re sno raz miš lja ti že la ni; ve de la sem 
le to, da bi ra da na re di la ne kaj v po ve
za vi z dru ži no Kralj, nji ho va živ ljenj
ska zgod ba se me je ta ko do tak ni la, 
da sem se ču ti la dolž no pred sta vi ti 
oba bra ta Fran ce ta in To ne ta s pou
dar kom na To ne to vem us tvar ja nju. 
Bi la sta ena iz med pr vih, ki sta ora la 
le di no eks pre sio niz ma v Slo ve ni ji 
(pred vsem Fran ce Kralj), med tem ko 
je To ne Kralj na pie de stal po sta vil slo
ven ske cerk ve ne po sli ka ve. Čas, v 
ka te rem sta de lo va la. ni bil na klo njen 
od pr ti mi sel no sti, za to sta se izra ža la 
pre ko li kov nih del, na svoj na čin in 
sko zi svo ja ču te nja. 

Le toš nje li kov no sre ča nje EX TEM
PORE je bi lo na pou dar ku od kri va nja 
bli ži ne To ne ta Kra lja. Me nim, da je 
ak tual no ob dob je na klo nje no po glab
lja nju iden ti tet, kot je bil To ne Kralj, 
saj smo zo pet na ne kem kri žiš ču 
(po li tič ni kaos, ne sta bil nost dr ža ve, 
re ce si ja, avant gard ne mi sli in sto pi nje 
pro ti re vo lu ci ji), iz ka te re ga že li mo 
ubra ti pra vo pot. In To ne je bil tak, ni 
že lel pre da ti last ne iden ti te te, os tal je 
zvest se bi in že lel je to pre bu di ti tu di 
v dru gih. Za vest o na rod no sti in iden

ti te ti Slo vens tva.
Sre ča nje li kov ni kov smo za sta vi li z 

og le dom do ku men ta cij ske ga cen tra 
na Vid mu – kjer smo si og le da li vi deo 
pro jek ci jo Fran ce ta Kra lja in se spre
ho di li do ka pe li ce Ci ri la in Me to da in 
Drob ni če ve ga spo me ni ka na po ko pa
liš ču. Pot nas je vo di la v Ko sta nje vi co, 
kjer si je prav za nas vzel čas ku stos 
An drej Smre kar (sin La da Smre kar ja) 
in nam te me lji to pred sta vil li kov na 
de la in spo mi ne ter živ lje nje obeh 
bra tov Kralj s pou dar kom na To ne tu. 
Pro sti čas v ga le ri ji smo ne ka te ri upo
ra bi li za za sno ve skic, utrin kov in 
in di vi dual ni po go vor s ku sto som. S 
se boj smo ime li tu di vso li te ra tu ro 
obeh bra tov in ta ko kar na dvo riš ču 
Ga le ri je Bo ži dar ja Jak ca us tva ri li 
knjiž ni co pod kroš nja mi.

Dru žab no sre ča nje v Ko sta nje vi ci 
smo za klju či li s pri ži gom sveč ke na 
nje gov po sled nji ti hi dom in se od pra
vi li na zaj v Do bre po lje, kjer smo ob 
do ma čih je deh za klju či li na še sre ča
nje. 

Li kov ni ki bo do po nav di hu To ne ta 
Kra lja us tva ri li li kov na de la, ki bo do 
na og led s pred sta vi tvi jo na osred nji 
ob čin ski pri re di tvi, 10. de cem bra 2011 
v pro sto rih upo ko jen cev. u

EX TEMPORE Podgora 2011
»Tone Kralj je med leti 1920 in 1923 študiral kiparstvo v Pragi, kasneje pa se je izpopolnjeval na Dunaju, v 
Parizu in Benetkah. V Rimu je študiral tudi arhitekturo, vendar ga ta ni tako zanimala, zato se je bolj posvetil 
umetniškemu ustvarjanju. Bil je brat slikarja in kiparja Franceta Kralja...

… z navdihom Toneta Kralja smo 5. oktobra organizirali študijsko srečanje likovnikov v organizaciji Turističnega 
društva PODGORA…

Foto: Janez Ovsec
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Pobratenje občin Kostanjevica na Krki in Dobrepolje
Dobrepolje že desetletja povezujejo trdne vezi prijateljstva  s Kostanjevico na Krki. Odločilno vlogo pri vzpostavitvi medsebojnega 
sodelovanja sta imela velika slovenska umetnika, Dobrepoljca, brata France in Tone Kralj, ki sta s svojimi likovnimi stvaritvami 
obogatila kostanjeviško Galerijo Božidar Jakac. O pomenu bratov Kralj za Kostanjevico je spregovoril dr. Andrej Smrekar, 
domačin in muzejski svetnik v narodni galeriji v Ljubljani.

TD Dobrepolje

Na tan ko pred 30. le ti sta ta krat še kra jev ni 
skup no sti pod pi sa li li sti no o po bra te nju, ki 
se gla si la:

»KS Ko sta nje vi ca na Kr ki in KS Vi dem – 
Do bre po lje po ve za ni po ve li či ni ne pre cen lji
vih umet niš kih stva ri tev slo ven skih sli kar jev, 
ki par jev in gra fi kov Fran ce ta in To ne ta Kra
lja, ro je nih v do bre polj ski do li ni, ži ve čih in z 
umet niš ki mi stva ri tva mi traj no pri sot nih v 
svo jih stal nih zbir kah v Ko sta nje vi ci na Kr ki, 
spre je ma ta in pod pi su je ta li sti no o po bra te
nju kra ja nov KS Ko sta nje vi ca na Kr ki in KS 
Vi dem – Do bre po lje. 

Po bra te ni KS spre je ma ta pri ja teljs tvo in 
med se boj no so de lo va nje s smo trom, da s 
skup ni mi na po ri v prak si po tr di ta te melj na 
na če la so cia li stič ne sa mou prav ne druž be in 
nje ne ga na pred ka. Ob ve zu je ta se, da bo sta 
traj no raz vi ja li pri ja teljs tvo in so de lo va nje, 
te me lje če na vse stran skem po ve zo va nju 
de lov nih lju di in ob ča nov obeh KS v vseh 
ob li kah sa mou prav ne ga, druž be no  eko
nom ske ga in po li tič ne ga raz vo ja. To pri ja
teljs tvo in so de lo va nje bo sta obe KS ure sni
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če va li z iz me nja vo iz ku šenj ter na čr to va njem in iz va ja njem 
skup nih ak cij, do go vor je nih po nju ni pro sti pre so ji, ka te re 
bo do do pri ne sle k iz pol ni tvi os nov ne ga ci lja po bra te nja in 
med se boj ne ga so de lo va nja; ob tem pa go ji li in pre na ša li 
poz nej šim ro do vom us tvar jal na de la bra tov Fran ce ta in 
To ne ta Kralj.«

Čas in zgo do vin ske spre mem be so na še po ti kdaj pa kdaj 
si cer od pe lja le od ob ljub, a kljub vse mu smo ves čas os ta
ja li pri ja te lji – in ta ko kot pra vi li sti na iz pred treh de set le tij 
– smo ves čas sle di li te mu, da no vim ro do vom pre na ša mo 
us tvar jal na de la dveh ve li kih umet ni kov, ki sta vsaj po sred
no vpli va la na na še po ve za ve. No vi rod ob čin Ko sta nje vi ca 
na Kr ki in Do bre po lje je 23. ok to bra ob no vil in po tr dil li sti
no o po bra te nju na viš jem, ob čin skem ni vo ju, ki sta jo 
pod pi sa la žu pa na, g. Moj mir Pu sto slem šek in g. Ja nez 
Pa vlin.

Li sti na z dne 23. Ok to bra 2011 se gla si ta ko le:
Žu pa na Ob či ne Do bre po lje in Ko sta nje vi ce na Kr ki sta 

se do go vo ri la , da po nov no pod pi še ta li sti no o po bra te nju 
ob či ne Do bre po lje in ob či ne Ko sta nje vi ca na Kr ki. Gle de 
na zgo do vin sko po ve za nost obeh ob čin, zla sti na po droč ju 
kul tu re in umet no sti, bo sta ob či ni na me ni li po seb no po zor
nost so de lo va nju in iz me nja vi iz ku šenj v kul tu ri, umet no sti, 
pri skr bi za ohra nja nje kul tur ne in na rav ne de diš či ne, v 
tu riz mu, gos po dars tvu, šols tvu in špor tu. Ob či ni bo sta pod
pi ra li vse stran ske ve zi med nju ni mi pre bi val ka mi in pre bi
val ci.

Žu pa na sta si po pod pi su li sti ne iz me nja la sim bo lič na 
da ri la, sle di la je zdra vi ca in vpis žu pa na v mest no knji go. 

Rav na te lji ca OŠ Jo že ta Gor ju pa g. Me li ta Sku šek je po va
bi la na vo den og led šo le in fo to graf ske raz sta ve o po pla vah. 
V druž bi ta krat ne ga rav na te lja na še OŠ g. Edi ja Zgon ca in 
se da nje ga rav na te lja na še OŠ g. Iva na Gran dov ca so se tka
le po ti so de lo va nja na po droč ju de lo va nja vrt ca in os nov ne 
šo le.

Pri jaz ni go sti te lji so nas po pe lja li na og led raz sta ve stal
ne zbir ke Fran ce ta in To ne ta Kra lja, ki je v ga le ri ji Bo ži dar 
Ja kac. Obi ska li smo tu di grob, kjer od le ta 1970 po či va naš 
ro jak To ne Kralj.

V po pol dan skih urah so se šport ni ki obeh ob čin prei
sku si li v ve sla nju in vle če nju vr vi, na stoj ni cah pa so se 
pred sta vi la raz lič na druš tva obeh ob čin s tu ri stič no in ku li
na rič no po nud bo. V poz nih po pol dan skih urah smo se 
pri jet ni mi vti si vr ni li do mov. u

TURISTIČNO DRUŠTVO PODGORA
vas v sodelovanju s 

PLANINSKIM DRUŠTVOM DOBREPOLJE

vabi na 

18. pohod z baklami,
v petek, 25. decembra 2011, 

ob 13. uri 
in

ob 18. uri 
s katerim  bomo proslavili

BOŽIČNI DAN in DAN SAMOSTOJNOSTI
naše države.

Cilj pohoda je Kamen vrh v Dobrepolju. 
Iz Kamen vrha pa prijetno druženje v Koči pri 

Koritu, v Podgori.

PROGRAM POHODA:
Osrednje zbirno mesto za pohod bo v vasi 

Podgora, kjer si bo lahko vsak  pohodnik kupil 
baklo, topel napitek in hrano ter si ogledali 

likovno razstavo Križev pot v cerkvi Sv. Miklavža 
v Podgori. Odhod na Kamen vrh bo iz Podgore 
skupaj z vodiči ob 13. in 18. uri. Pohod do vrha 
bo trajal približno uro zmerne hoje. Obvezna 

primerna obutev in obleka.
Na Kamen vrhu nas bodo pričakali gostoljubni 
člani Planinskega društva Dobrepolje s toplimi 
napitki. Ob 15 in 20. uri je predviden odhod 
nazaj v dolino. Po pohodu se boste lahko 

okrepčali in prijetno družili še naprej v koči pri 
Koritu, v Podgori.
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Ja nez Er čulj, MK

So de lo va lo 38 ekip, ki so se de li le v tri 
ka te go ri je gle de na sta rost ude le žen cev; 
in si cer mlaj ši pio nir ji od 7 do 11 let (13 
ekip), sta rej ši pio nir ji od 12 do 16 let (19 
ekip) in mla din ci od 16 do 17 let (6 ekip). 
Vsa ko eki po pa se stav lja jo tri je tek mo val
ci.

Med pr ve tri so se v po sa mez nih ka te
go ri jah uvr sti le na sled nje eki pe:

Mlaj ši pio nir ji:
1. me sto: Po nik ve 2
2. me sto: Kom po lje 2
3. me sto Ho čev je 1

Sta rej ši pio nir ji:
1. me sto: Ho čev je 2

2. me sto: Zden ska vas6
3. me sto: Zden ska vas 8

Mla din ci:
1. me sto: Za go ri ca 7
2. me sto: Po nik ve 8
3. me sto Za go ri ca 6

Opa ža mo, da so re zul ta ti iz le ta v le to 
bolj ši, kar je re zul tat do bre ga de la z mla
di no po druš tvih. Ob vsem zna nju, ki so 
ga po ka za li mla di ga sil ci, pa se nam za 
bo doč nost ga sils tva v na ši ob či ni ni 
po treb no ba ti. Ob tej pri lož no sti bi se 
zah va lil rav na te lju OŠ Do bre po lje g. Iva
nu Gran dov cu, ki nam je ti ste ga do pold
ne va zau pal v upo ra bo pro sto re Os nov ne 
šo le na Vid mu.

Pr ve tri eki pe iz vsa ke ka te go ri je so se 

Ob čin ski in re gij ski kviz ga sil ske mla di ne
V soboto 22. oktobra 2011 se je v prostorih Osnovne šole na Vidmu odvijal 5. 
občinski kviz gasilske mladine. Kviz je potekal v dopoldanskem času v sproščenem 
in prijateljskem vzdušju.

PGD Ho čev je

Tu di le tos so se na ši najm laj ši po me
ri li v zna nju na kvi zu ga sil ske mla di ne, 
ki je po te kal v os nov ni šo li na Vid mu. 
So bo ta, 22.10., je bil dan, ko je po te
ka lo tek mo va nje na ob čin ski rav ni in 
Vi dem je pre pla vi lo ve li ko mla dih 
ga sil cev in ga silk.

Mlaj ši in sta rej ši pio nir ji ter mla
din ci so mo ra li po ka za ti ve li ko splo
šne ga in še več ga sil ske ga zna nja, pri 
iz ved bi ga sil skih vaj in ve za nju voz lov, 
pa ve li ko spret no sti in hi tro sti. Kot 
vsa ko krat, ko na sto pa jo najm laj ši, je 
bi lo tu di le tos ču ti ti ve lik tek mo val ni 
na boj. 

Vse eki pe so pri ka za le za res ve li ko 
zna nja, Ho če var ji pa smo lah ko še 
po se bej ve se li, saj so na ši mlaj ši pio
nir ji os vo ji li 3., sta rej ši pio nir ji pa 1. 
me sto. Obo ji so se ta ko uvr sti li na 
re gij sko tek mo va nje 5.11. v Šmar ju
Sap, kjer so mlaj ši (Ta ma ra, An draž in 
Fi lip) za sed li ze lo do bro 7. me sto, sta
rej ši pio nir ji (Tat ja na, Lu ci ja in Bošt
jan) pa mal ce slab še 9. me sto. 

Da na ši najm laj ši v zad njem ob dob
ju do se ga jo od lič ne re zul ta te, gre zah
va la vsem men tor jem (Ni na in Ja ni), 
naj več za slug pa no si men tor ga sil ske 

uvr sti le na re gij ski kviz, re gi je Ljub lja na 
II., ki je po te kal 5. no vem bra 2011 v OŠ 
Šmar je Sap. Ga sil ske ga kvi za se je ude le
ži lo 44 ekip iz še stih ga sil skih zvez. Mla
di na iz na še ga sil ske zve ze je na kvi zu 
pu sti la do ber vtis in do se gla do bre re zul
ta te. Poh va le in če stit ke si za slu ži jo vsi, 
še po se bej eki pa mlaj ših pio nir jev iz 
Kom polj, ki je do se gla pr vo me sto v svo
ji ka te go ri ji in se s tem uvr sti la na dr žav
ni kviz. Prav ta ko je bi la ze lo do bra tu di 
eki pa mla din cev Za go ri ca 1, ki je za sed la 
tret je me sto. u

Iz majhnih rastejo 
veliki – gasilci
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Mar ko Per haj, po velj nik PGD Ho čev je

Ok to ber je čas, ko ga sil ci po leg vseh red
nih ak tiv no sti ve li ko ča sa pos ve ti mo tu di 
pre ven ti vi. Izo bra že va nja, va je in tek mo
va nja v vseh ka te go ri jah in na vseh ni vo
jih so le del te ga, kar se od vi ja v je sen
skem ob dob ju. Pre ven ti va pa po me ni 
tu di sez na nja nje in oza veš ča nje kra ja nov 
z ne var nost mi, ki nas lah ko do le ti jo. Naj 
pou da rim, da so de lo va nje vaš ča nov z 
na šim druš tvom že dol ga le ta po te ka ze lo 
do bro in gle de na šte vi lo po ža rov v na šem 
oko li šu lah ko mir no re čem, da se vsi 
do bro za ve da mo, ka ko po mem bna je 
pre ven ti va. 

Pa ven dar se ved no lah ko zgo di kaj 
ne pred vi de ne ga, za to smo ga sil ci PGD 
Ho čev je pri pra vi li dru že nje z vaš ča ni, ki 
je po te ka lo v ne de ljo, 23.10., od enih pa 
do pe tih po pold ne na po li go nu pri ga sil
skem do mu v Ho čev ju, kjer smo se po go
var ja li o te mi ALI STE STORILI VSE ZA 
VAREN DOM?

Vsi nav zo či so si lah ko og le da li vo zi la 
in čr pal ke, orod je, zaš čit no in os ta lo 
opre mo v na šem druš tvu, sku paj smo se 
po go vo ri li o ukre pih za var no bi va nje v 
na ših do mo vih, sez na ni li smo vaš ča ne, 
ka ko je po treb no rav na ti ob na stan ku 
po ža ra ali dru ge ne sre če, da so po sle di ce 
kar naj manj še, pred sta vi li smo roč ne 
ga sil ne apa ra te in pri roč na ga sil na sreds
tva in pri ka za li ga še nje z roč ni mi ga sil ni
mi apa ra ti, vaš ča ne smo sez na ni li z na ši
mi na čr ti gle de izo bra že va nja in na ba ve 
no ve in bolj učin ko vi te opre me.

Pri pra vi li smo pe ster pro gram in pre
pri ča ni smo, da je vsak do vi del in iz ve del 
ne kaj no ve ga in ko rist ne ga. Kljub sla be
mu vre me nu in majh ne mu šte vi lu obi
sko val cev smo pre ži ve li pri jet no po pold
ne in po dob ne do god ke bo mo or ga ni zi
ra li tu di v bo do če.

Z ga sil skim poz dra vom, NA POMOČ! 

Oktober – mesec 
požarne varnosti v 
Ho čev ju

An drej De be ljak

O tej va ji smo se s PGD Ko čev je, ki za 
teh nič no re še va nje po kri va tu di struš ko 
do li no, po go var ja li že ne kaj let, a je rea
li za ci ja us pe la še le le tos. Mo go če bi tu kaj 
ve lja lo ome ni ti, da s to vrst nim po sre do
va njem PGD Ko čev je po leg ko čev ske 
po kri va ob moč je vse od po kolp ja in juž
ne me je, tja do Rib ni ce in že prej ome
nje ne na še do li ne. O tem pri ča tu di po da
tek, da na le to opra vi jo več kot 100 tak
šnih in ter ven cij. Če prav ne gre za ga sil ce, 
ki bi bi li pro fe sio nal no za po sle ni v ga sils
tvu, je pro fe sio nal nost in us po sob lje nost 
mla dih ope ra tiv cev na vr hun ski rav ni. 
Nji ho va pred nost je tu di v tem, da so spe
cia li zi ra ni za vse, saj ima jo v svo jih vr stah 
tu di bol ni čar je, kar je v pro met nih ne sre
čah ne ma lo krat živ ljenj ske ga po me na za 
poš ko do van ce pred pri ho dom zdrav niš
ke po mo či. Z eno be se do, gre za us po
sob lje no, pre ver je no eki po ope ra tiv cev, ki 
pre ra ču na no v pov preč je, re šu je v pro
met nih ne sre čah vsak tret ji dan v le tu.

Va ja v Stru gah je bi la pred hod no od lič
no za miš lje na in do go vor je na in tak šna 
je bi la tu di nje na iz ved ba. Lo ka ci ja na 
par ki riš ču pri po ko pa liš ču je bi la ideal na, 
saj je bi lo do ga ja nje mož no opa zo va ti iz 
vseh stra ni. O njej se je z va bi li ob ve sti lo 
vsa struš ka gos po dinjs tva, kar se je ob 
nje ni za ni mi vo sti iz ka za lo za ze lo efek
tiv no. Sku paj z ga sil ci se je na mreč zbra
lo več kot sto gle dal cev, ki ni so skri va li 
svo je ga za ni ma nja. Si mu la ci ja z vna prej 
na meš če nim v av to mo bil ski ne sre či ude
le že nim vo zi lom, z uk leš če nim po ne sre
čen cem, ka te re ga vlo go je prev zel eden 
iz med so de lu jo čih ko čev skih ope ra tiv cev, 
je bi la vse sko zi oz vo če no ko men ti ra na, 
ta ko da so opa zo val ci po leg raz lag do ga
ja nja in ak tiv no sti iz ve de li še mno ge 
za ni mi vo sti, po ve za ne s teh nič nim re še
va njem. Prav za prav je in ter ven ci jo sko raj 
ne mo go če opi sa ti be sed no. Ak ci ja je 
po te ka la ta ko hi tro, us kla je no, sin hro no 
in na vi dez pre pro sto, da se člo vek sploh 
ne za ve, v ka ko krat kem ča su je bil v pro
met ni ne sre či ude le žen av to mo bil, s spe
cial ni mi orod ji raz stav ljen do te me re, da 

je bi lo mo go če po ne sre čen ca var no spra
vi ti iz raz bi tin ter ga mo bi li zi ra ti na no si
la, od ko der na prej je v ro kah zdrav niš ke 
po mo či. V real no sti v ta kih pri me rih 
od lo ča jo se kun de. Vem, da izraz ni ka kor 
ne so di zra ven k ta ko tež ki in zah tev ni 
in ter ven ci ji, a pri pro fe sio nal no sti eki pe 
je bi lo vse vi de ti, kot bi bil av to le majh
na plo če vin ka, ki jo moj ster od pre na gle
dal cu ne ver je ten in hi ter na čin. Se ve da 
se je pri tem po treb no za ve da ti, da za de
ve v prak si ni so ni ti prib liž no ta ko eno
stav ne, saj ope ra tiv ci na svo jih re še va njih 
vi di jo in do ži vi jo mar si kaj, kar na vad ni 
ljud je ne bi zmo gli. Mno go krat je po ne
sre čen če vo te lo ta ko raz me sar je no, da 
ope ra tiv ci do be sed no po bi ra jo nje go ve 
os tan ke. Za to ve lja pou da ri ti, za ka ko 
moč ne in psi hič no sta bil ne fan te gre. 
Po leg te ga je na te re nu pri vsa ki ne sre či 
si tua ci ja dru gač na, po treb ne so ze lo 
hi tre, pra vil ne in učin ko vi te od lo či tve ter 
nji ho ve rea li za ci je, da se re ši člo veš ko živ
lje nje. 

Svo je so k spek ta ku lar ni va ji do da li še 
do ma či ope ra tiv ci, ki so de mon stri ra li, 
ka ko se z vi so kim tla kom po ga si go re či 
av to mo bil. Sle dil je še skup ni po stroj 
vseh so de lu jo čih ga sil cev, krat ka ana li za 
in poz drav, ter po tem še ma lo pri jet ne ga 
dru že nja in kram lja nja ob za slu že ni 
za ku ski obeh pri ja telj skih ga sil skih dru
štev iz Strug in Ko čev ja. 

Če pov za mem va jo še sko zi oči gle dal
cev in nji ho vih ko men tar jev, je oce na 
de se ti ca. Vsi pri sot ni smo po njej še bolj 
oza veš če ni o de lu in tru du ga sil cev na 
tem po droč ju. Po leg te ga pa je tu di to 
pre ven ti va, ki po vi de nem in sli ša nem 
vsa ko mur iz med nas po la ga na sr ce pre
vid nost in strp nost v pro me tu. Se ve da 
tak šnih vaj ni mo go če iz ve sti vsa ko le to, 
a na vsa ke to li ko se je po treb no po tru di
ti in iz ve sti kaj po dob ne ga, da se tu di na 
ta na čin ga sils tvo še bolj prib li ža lju dem. 
In naj gre iz ust struš kih in ko čev skih 
ga sil cev v Flor ja no va uše sa: »Naj bo to le 
va ja in pri kaz, in ne bi bi lo po treb no ope
ra tiv cem PGD Ko čev je za teh nič no re še
va nje te ga iz va ja ti real no v na ši do li ni in 
čim manj tu di dru god. Na po moč!« u

Naj bo le vaja in prikaz

Ravno s temi besedami, ki so v naslovu, se je v prelepem sončnem popoldnevu 
12. novembra končala društvena gasilska vaja oktober - mesec protipožarne 
varnosti PGD Struge. V sodelovanju s PGD Kočevje smo izvedli in prikazali 
zagotovo najboljšo in najbolj zanimivo gasilsko vajo doslej: tehnično reševanje 
avtomobilske nesreče.

mla di ne GČ Mar jan Pajk. Vse ka kor pa se 
mo ra mo zah va li ti tu di na še mu pri ja te lju 
Igor Ci lenš ku, ka te ri po vsa kem tek mo
va nju po skr bi za okrep či lo za tek mo val ce 
in men tor je.

Ob tej pri lož no sti pa bi se zah va li li 
vsem vaš ča nom za ne se bič no pod po ro 
in po moč, v le tu, ki pri ha ja, pa vsem sku
paj že li mo obi lo zdrav ja in oseb ne ga 
za do voljs tva! u
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Moj ca Pu gelj 

Ka ko je z ope ra tiv no or ga ni zi ra nost jo 
ga sil skih enot v GZ Do bre po lje? 

Ope ra tiv na or ga ni zi ra nost ga sil skih 
enot mo ra za go tav lja ti stal no ope ra tiv no 
pri prav lje nost ga sil skih enot za iz va ja nje 
jav ne ga sil ske služ be. Us kla je na mo ra bi ti 
z me ri li za raz vrš ča nje in oprem lja nje 
ga sil skih enot. Pri tem mo ra mo vztra ja ti 
na nji ho vi us trez ni ka drov ski po pol ni tvi 
in oprem lje no sti. Vsem tem me ri lom sle
di tu di Ga sil ska Zve za Do bre po lje

Vsa ko le to Upra va RS za zaš či to in re še-
va nje v so de lo va nju z Ga sil sko zve zo Slo-
ve ni je in Slo ven skim zdru že njem za po žar-
no vars tvo pri pra vi slo gan. Kak šen je bil 
le toš nji, če mu je bil na me njen?

»Ste sto ri li vse za va ren dom?« je bil 
slo gan le toš nje ga pro jek ta Ok to ber – 
me sec po žar ne var no sti, ki ga je pri pra
vi la 

Na men le toš nje ga pro jek ta je opo zo
ri ti, da v var nem za vet ju do ma in nje go
vi ne po sred ni oko li ci ob sta ja ve li ko 
ne var no sti, ki lah ko pov zro či jo po žar.

V ta na men je bi la iz de la na splet na 
hi ša, kjer so opo zo ri li na ne var no sti in 
na pi sa li na pot ke, ka ko lah ko po žar pre
pre či mo. Po ve za va na to splet no hi šo je 
sled nja  http://www.sos112.si/slo/hi sa.
swf ali pa s stra ni GZS.

Kak šne ak tiv no sti ste v me se cu ok to bru 
iz ved la druš tva?

Na ni vo ju ob či ne Do bre po lje, smo 
ga sil ci pri pra vi li na sled nje de jav no sti.

Druš tva ta ko kot vsa ko le to na re di jo 
dne ve od pr tih vrat, obiš če jo jih otro ci z 
vrt ca, pre gle da jo in ure di jo opre mo, av to
mo bi le, ga sil ske do mo ve, pre ve ri li smo 
funk cio nal nost hi dran tov... V me se cu 
ok to bru je tu di ve li ko de jav no sti na tek
mo val nem po droč ju, ta ko smo ta ok to
ber, ki se je po teg nil v sre di no no vem bra, 
na tem po droč ju ogrom no de la li.

Ime li smo ob čin sko, re gij sko tek mo va
nje ka te re ga se je iz na še GZ Do bre po lje 

ude le ži lo 30 ekip, na to so sle di li ga sil ski 
kvi zi, (ob čin ski, re gij ski, dr žav ni) na ka te
rih je bi la ak tiv na pred vsem mla di na ter 
se ve da ne po greš lji vo vods tvo z men tor
ji.

Da je bil me sec ok to ber še po se bej 
ope ra tiv no obar van, so po skr be la do ma
la vsa druš tva, saj so rav no v ta na men 
pri re di la druš tve ne ope ra tiv ne va je. 
Do vo li te mi, da jih le ome nim. Ta ko so 
PGD Zden ska vas in PGD Stru ge pri re di
le va ja teh nič ne ga re še va nja, ter ga še nje 
go re če ga av to mo bi la, v PGD Za go ri ca so 
se s so sed njim PGD Ko rinj po ve za li in na 
Jau hah pri re di li skup no va jo, v PGD 
Kom po lje so pri pra vi li re še va nje iz viš jih 
ob jek tov z vrv no teh ni ko. V PGD Po nik ve 
in PGD Vid mu, so te sti ra li po ziv ni ke in 
ra dij ske po sta je ter ime li dne ve od pr tih 
vrat s pri ka zom ga sil ske teh ni ke in opre
me. 

De lo ven me sec smo skle ni li z oce nje
va njem dru štev, kjer po seb na ko mi si ja 
po stav lje na s stra ni GZD pre ver ja druš
tva, ta ko na ope ra tiv nem kot na or ga ni
za cij skem po droč ju.

Kot kro na vsem že iz ve de nim va jam pa 
ste v or ga ni za ci ji Ga sil ske zve ze Do bre po-
lje ter PGD Kom po lje iz ved li ve li ko zvez no 
va jo, ki smo jo poi me no va li “Kom po lje 
2011”. Kak šno ne sre čo ste upri zo ri li? 

Ne sre ča se je pri pe ti la v Po druž nič ni 
Os nov ni šo li Kom po lje, ko je za ra di 
ne paz lji vo sti za go re lo v ku hi nji. Po treb na 
je bi la ta kojš nja eva kua ci ja pri sot nih 

Po go vor s po velj ni kom GZ Do bre po lje Uro šem Gač ni kom

Foto: Tamino Petelinšek
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otrok, uči te ljic, oseb ja, ter ga še nje po ža
ra. Ker smo ljud je bolj ra do ved ne na ra ve 
se je v bli ži ni za ra di ra do ved nih po gle dov 
v par ki ra no vo zi lo za le tel sta rej ši gos pod. 
Par ki ra ni av to mo bil se je za ra di te ga vnel 
in za go rel, v dru gem av to mo bi lu pa so 
bi li laž je poš ko do va ni dve ose bi, ki jih je 
bi lo po treb no od stra ni ti iz av to mo bi la in 
jih us trez no os kr be ti.

S to va jo smo pre ve ri li us po sob lje nost 
ga sil cev, vso ga sil sko teh ni ko in opre mo, 
ki jo pre mo re mo. Pre ve ri la se je tu di 
od ziv nost, pa ger ji in ra dij ske ve ze. Va ja je 
bi la ze lo ob sež na saj je skup no de lo va lo 
148 ga sil cev, pri pad ni kov po li ci je in CZ, 
ter mar kan tov.

Za sa mo va jo se je pri pra vil ela bo rat 
in sce na rij, ki ga je ze lo us pe šno pri pra vil 
in pred sta vil ter tu di vo dil in ter ven ci jo; 
pod po velj nik PGD Kom po lje Mi ha Te kav
čič.

Va jo smo pro mo vi ra li tu di me dij sko, 
saj smo že le li, da si jo og le da ve li ko lju di. 
Po va bi li smo vse ob ča ne na če lu z g. 
žu pa nom s svet ni ki in ob čin sko upra vo. 
Naš pri kaz so s svo jo pri sot nost jo po ča
sti li g žu pan Ja nez Pa vlin ter ne kaj svet
ni kov kar nam je bi lo še v po seb no ve se
lje, saj je prav, da se ta ko žu pan, kot svet
ni ki ude le žu je jo ta kih pri re di tev saj s tem 
vi di jo utrip ob či ne in ob ča nov, kar jim 
po ma ga pri na dalj njih od lo či tvah in 
smer ni cah raz vo ja ak tiv no sti v ob či ni 
Do bre po lje.

Naj prej bi se rad zah va lil g. rav na te lju 
Iva nu Gran dov cu, ki je z na mi ved no pri
prav ljen so de lo va ti. Prav ta ko pa ve lja 
be se da hva la vsem ob ča nom za strp nost 
ob ovi rah na lo kal nih ce stah in za sam 

og led va je. Upam, da ste gle dal ci vi de li 
ve li ko no ve ga, in te re sant ne ga, za ni mi ve
ga. Pri hod nje le to pa va bim še preo sta le, 
da se og le da va je ude le ži te in nam s tem 
po ka že te, da nas pod pi ra te pri na šem 
de lo va nju.

Po kon cu va je se je se sta lo po veljs tvo, 
kjer ste ana li zi ra li po tek va je. Kaj ste ugo-
to vi li?

Ugo to vi li smo, da ima mo te ža ve pri 
ra dij skih ve zah ter pro že nju po ziv ni kov, 
pred vi do ma ker re pe ti tor na Gr ma di ne 
de lu je ta ko kot bi mo ral. Na re di li bo mo 
še ne kaj te stov, ugo to vi tve pa spi sa li in 
po sre do va li od go vor nim in sti tu ci jam. 
Prav ta ko smo ugo to vi li, da nam manj ka 
us trez na opre ma za re še va nje po ne sre
če nih. Za to je pred log, da se gre v na ba
vo le te opre me. 

Kak šne na čr te ima te za pri hod nost?
Ker ga sil ci ni smo de jav ni sa mo v 

me se cu ok to bru, pač pa na ša de jav nost 
tra ja sko zi ce lo le to so na ši na čr ti za pri
hod nost ve li ki.

V pr vi vr sti bo v zim skem ča su po te
ka lo izo bra že va nje – na da lje val ni te čaj za 
ga sil ca. Po druš tvih se bo do iz ved li obč ni 
zbo ri, tu di de lo z mla di no ne bo za mr lo 
saj v zim skem ča su po te ka jo ve se le uri ce 
in us tvar jal ne de lav ni ce.

Že lja vseh je, da se zač ne gra di ti več
na men ski ob jekt v Stru gah, da bo do 
ga sil ci iz PGD Strug ime li pro stor ka mor 
bo do lah ko shra ni li svo jo teh ni ko in 
opre mo, ki se daj “go stu je” pod ne pri mer
ni mi ob jek ti. Le to je že mi ni lo od po plav 
v Stru gah in bo re ma lo se je v tem ča su 

pre mak ni lo na bo lje. Z ve se ljem lah ko 
spo ro čim, da je CZ pri skr be la čoln, ki ga 
bo pre da la v upo ra bo PGD Stru gam. 
Po ja vi la se je po tre ba še po pri ko li ci za 
pre voz te ga čol na, ki ga bo mo upam s 
po moč jo ob či ne Do bre po lje ali CZ tu di 
zrea li zi ra li.

Vsi sku paj se mo ra mo zav ze ma ti za 
za go tav lja nje sred stev za iz va ja nje zdravs
tve nih pre gle dov na ni vo ju dr ža ve in 
lo kal nih skup no sti, pri tem mo ra mo 
iz ha ja ti iz dejs tva, da so ga sil ske eno te  
po leg oprav lja nja jav ne ga sil ske služ be v 
ok vi ru do ma če lo kal ne skup no sti  na me
nje ne iz va ja nju ope ra tiv nih na log tu di 
iz ven svo je lo kal ne skup no sti. Do sled no 
mo ra mo spo što va ti za kon ska do lo či la o 
zdravs tve nem in nez god nem za va ro va
nju ga sil cev. Ga sil ce mo ra mo za va ro va ti 
tu di za pri mer od go vor no sti.

Vse to in še več je krat ko roč ni plan 
ak tiv no sti, s ka te ri mi se ga sil ci sre ču je mo 
dnev no.

In za ko nec… 
Še ma lo in kma lu bo na sto pil de cem

ber, čas, ki je na me njen pre gle du sta nja, 
dru že nju in praz no va nju. Ga sil ci vas 
bo mo obi ska li na va ših do mo vih vam 
za že le li sre čo in zdrav ja. Naj ve lja že se daj 
mo ja že lja po sreč nem, zdra vem le tu 
2012 v ka te re ga vsto pa mo. Že lim vam, da 
se vi de va mo zgolj v si tua ci jah, ki so pre
ven tiv ne na ra ve in ne v re snih in ter ven
ci jah. Da ne bi za go re lo in bo le lo lah ko 
sto ri mo sa mi naj več z paz lji vost jo in 
us trez no pre ven ti vo. u

Nej ka Mi klič

Pri nas v Druš tvu de lov nih in va li dov v Gro sup ljem se ved no 
ne kaj do ga ja. Ob pri čet ku je se ni, ko so se dne vi skraj ša li, smo 
za če li z de lav ni co iz de lo va nja su he ga cvet ja. Pr ve ure smo 
pos ve ti li iz de lo va nju vrt nic iz krep pa pir ja. V druš tve nih pro
sto rih se nas je zbra lo več kot de set, pred vsem žen ske, pri šel 
pa je tu di naš član Mir ko in do ka zal, da je ta ko de lo pri mer
no tu di za mo ža kar je.

De lav ni co vo di na ša čla ni ca gos pa Maj da Kai ba, si cer uči
te lji ca na os nov ni šo li v Šmar ju. Kljub na por ne mu de lov ni ku 
v služ bi in do ma si je vze la čas in nam pri jaz no po ka za la 
roč no de lo, ki nam je za po sli lo na še ro ke in mož ga ne. Za njen 
trud smo ji ze lo hva lež ni. 

Pr ve ure de lav ni ce so kar pre hi tro mi ni le in ko maj ča ka mo, 
da se na sled nji te den spet se sta ne mo in na da lju je mo z iz de
lo va njem cvet ja. Pri lo že na fo to gra fi ja pa je do kaz, ka ko smo 
bi li de lov ni. u

Delavnica izdelave suhega cvetja
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7.11.2011 je Pu pa pub or ga ni zi ral II. Mar ti
nov po hod s Pu po. Po ho da smo se ude le
ži li tu di čla ni druš tva in va li dov Gro sup lje. 
Vse sku paj nas je bi lo ne kaj čez se dem de
set.

Ob 9.00 uri po ju tra njem okrep či lu smo 
se od pra vi li čez Koš ča kov hrib pro ti Mag
da len ski go ri. Ne ka te ri z lah ko to, dru gi pa 
bolj po ča si smo pri so pi ha li do pr ve po sta je, 

kjer nas je že ča kal čaj. Ma lo smo se oh la
di li, od že ja li in se po slad ka li, na to pa na da
lje va li pot do Repč in Pod go ri ce. Tu smo bi li 
ne ka te ri že kar ve se li, da je bil spet kraj ši 
okrep čal ni po sta nek. 

Čez Pa ra diš če in Hrast je in že smo bi li 
spet v Gro sup lju. Pot je bi la dol ga 13 km, 
ven dar je vsem čas hi tro mi nil. Na ci lju v 
Pu pi nas je že ča kal oku sen pa sulj, ki se je 

po pre ho je ni po ti še ka ko pri le gel. Kle pe ta
li in dru ži li smo se še ce lo po pold ne. Dan 
je bil pre kra sen. Ime li smo re krea ci jo, sve ži 
zrak, ve li ko do bre druž be in bi li smo vsi 
su per raz po lo že ni, pred vsem pa za do volj ni, 
da smo spet ne kaj do bre ga na re di li za se.

Na kon cu smo si bi li vsi enot ni, da dru
go le to go to vo ne bo mo manj ka li na III. 
Mar ti no vem po ho du s Pu po. u

2. Martinov pohod s Pupo (Gro sup lje- Mag da len ska Go ra – Rep če – Pod go ri ca – Pa ra diš če – Gro sup lje)

Tekst in fo to: Lun der Na da

Zah val na ne de lja je ideal na pri lož nost, 
da se zah va li mo prav za vse, kar ima
mo in kar pre je ma mo. Le po bi pa bi lo, 
da se vsak dan spro ti zah va lju je mo za 
vse pre je to.

Po več let ni tra di ci ji smo čla ni ce 
Druš tva po de žel skih že na Do bre po lje 
Stru ge tu di le tos pri pra vi le raz sta vo na 
zah val no ne de ljo pod ar ka da mi pred 
far no cerk vi jo na Vid mu in pred cerk
vi jo v Stru gah, saj na še druš tvo zdru
žu je že ne iz do bre polj ske in struš ke 
do li ne. Na pe kle smo ve li ko do bre ga 
pe ci va, kru ha in po tic, po skr be le pa 
smo tu di za pre mra že ne obi sko val ce 
in jim po stre gle z vro čim ča jem in 
hu dim ko pri vov cem. Na re di le smo 
sim bo lič no raz sta vo pri del kov iz na ših 
njiv in vr tov, če prav je do ma pri de la ne 
hra ne ved no manj, saj se po mne nju 

Zahvalnanedelja2011

ve či ne sko raj nič ne spla ča.
Ob tej pri lož no sti se v ime nu pred sed ni

ce Pa vle Ho če var zah va lju jem vsem čla ni
cam, ki so so de lo va le na tej raz sta vi, Zr nec 
Jo že tu za po moč pri or ga ni za ci ji, gos po do

ma du hov ni ko ma Fran cu Šku lju in Bo go
mir ju Hre nu za pri jaz no po va bi lo na raz sta
vo in vsem obi sko val cem, ki so si raz sta vo 
og le da li in nas pod pr li z na ku pom 
do brot. u

Ko se zač ne dan kraj ša ti, ko na ra va spre mi nja svo jo po do bo in se iz pre le pih ve se lih po let nih barv ode ne v ču do vi te bar ve 
je se ni, pri de tu di čas obil nih da rov na ra ve, za ka te re se mo ra mo zah va li ti Bo gu, prid nim ro kam kme tov in bi strim lju dem, ki 
so izu mi li raz ne stro je in na pra ve, ki olaj ša jo de lo na po lju, trav ni ku in v vi no gra du.

Delo gospoda Marinka Bilandžiča in Staneta Kostanjška
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Slav ko Pajn tar

Le tos nas je poz no v je se ni pot vo di la v 
pre stol ni co Do lenj ske, No vo me sto, 
ka mor smo se od pra vi li na po va bi lo 
go bar ske ga druš tva. Ob pri ho du v No vo 
me sto so nas v sa mem cen tru spre je li 
čla ni druš tva s pred sed ni kom Jo že tom 
Ko či ja žem. Pos pre mi li so nas v predd ver
je »Hi še ku li na ri ke«, kjer nas je spre jel in 
poz dra vil žu pan ob či ne No vo me sto, gos
pod Aloj zij Mu hič. Na to je v »Hi ši ku li na
ri ke« sle di la pra va kmeč ka po je di na. Sle

dil je og led me sta, raz de li li smo se v dve 
sku pi ni in se od pra vi li z vo di či po sa mem 
mest nem je dru in si og le da li vse zna me
ni to sti sta re ga mest ne ga je dra, cerk ve in 
sa mo sta na. Po og le du smo se od pra vi li 
na obron ke Trš ke go re na juž no po boč je, 
kjer smo na bi ra li go be in se sez na ni li z 
ra stiš či ob vznož ju vi no gra dov, ki se kar 
do sti raz li ku je jo od na ših. Ni smo zgre ši li 
tu di zi da nic, saj so nam na vsa kem ko ra
ku po nu ja li do bro do lenj sko kap lji co. 
Mi mo gre de smo si og le da li tu di sta ro in 
no vo zi da ni co ne dav no pre mi nu le ga 

ve li ka na har mo ni ke Loj ze ta Sla ka. Dan 
smo za klju či li v go stiš ču Pu gelj, kjer smo 
si naj prej og le da li vse pri ne se ne go be, 
ka te re smo si pod stro kov nim vods tvom 
do do bra og le da li. Sle di la je ve čer ja, kle
pet z nji ho vi mi čla ni in že je pri šel tre nu
tek slo ve sa. Vse sku paj je ta ko hi tro mi ni
lo. 

Zah va lju je mo se čla nom go bar ske ga 
druš tva No vo me sto za pri sr čen spre jem 
in lep dan, ki smo ga pre ži ve li v nji ho vi 
druž bi. u

De lov ni se sta nek pred sed ni kov MZS v Ce lju

Tu di le tos je MZS, Mi ko loš ka zve za Slo ve ni je, pri re di la 
de lov ni se sta nek vseh pred sed ni kov  go bar skih dru štev 
Slo ve ni je v Ce lju. Obrav na va li smo prob le ma ti ko v po sa
mez nih  druš tvih, za ko ne gle de gob, go vo ri li o tem, kaj bo 
tre ba še po sto ri ti, ve li ko go vo ra je bi lo tu di o izo bra že va
nju v šo lah. Med te ma mi so bi la tu di pre da va nja za čla ne 
in ob ča ne ter pri pra ve na skupš či no in vo li tve v MZS v 
le tu 2012. 

Gobarji smo obiskali No vo mesto

IMENA GOB

Spo što va ni bral ci, poz na mo stro kov na ime na gob, ki so 
ome nje na v raz nih li te ra tu rah in go bar skih knji gah, mi pa 
iš če mo DOMAČA IMENA, kot so jih iz go var ja li na ši pred
ni ki in jih mo go če še vi da nes, kaj ti po vsej Slo ve ni ji so 
dia lek ti in ime na raz lič na. Pro si mo vas, po ma gaj te nam 
z do ma či mi ime ni jur ček, aj dov ček, ta čr ni itd. Lah ko jih 
poš lje te na na slov GD Što rov ke, Vi dem 34 1312, Vi dem 
Do bre po lje, po kli če te na mob. 031 350 003 ali pi še te na 
elek tron ska pošt na na slova in fo @sto rov ke.si ali slav ko.
pajn tar @siol.net.
Zbi ra mo ime na vseh vrst gob.

DruštvogobarjevŠtorovke—
ŠentrumarHočevje
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Ja na Šu štar

Po po let nih po čit ni cah in ko se je že 
za če la šo la, je še ved no ne kaj manj
ka lo ... Le kaj bi to bi lo? Ja se ve da, 
skav ti! Za če tek skavt ske ga le ta se tra
di cio nal no prič ne ok to bra in le tos ni 
bi lo nič dru ga če. Zbra li smo se 
22.10.2011 pri pod go riš ki cerk vi in 
na dok na di li po manj ka nje skavt skih 
sre čanj med po čit ni ca mi z dol gim 
pet ko vim po pold ne vom v skavt kem 
du hu. Da je bi lo dol go, pa še ne 
po me ni, da ni hi tro mi ni lo. Hkra ti je 
bil to tu di spre jem šti rih no vin cev, ki 
smo jih z ve se ljem spre je li v na še 
vr ste. Vse sku paj smo pri če li s sve to 
ma šo oz. pri pra vo na njo. Saj ve ste, če 
je Bog na pr vem me stu, je vse na pra
vem me stu in na to ra ču na mo. Sle di
la je spoz nav na igri ca in do bro doš li ca 
na šim no vin cem, na to pa se je za če
la pra va pu sto lovš či na z ime nom Šte
vul ka. To je skavt ska igra, pol na po de
nja po goz du, skri va nja za deb li, 
hi tre ga be ga in na pa da nja, me mo ri
zi ra nja šte vilk, skavt ske zag na no sti, 
ekip ne ga du ha... Ko smo se utru di li, 
pa smo po sta li ma lo lač ni. Med 
po stav lja njem og nja smo mi mo gre de 
pre po di li ne kaj dež nih kap ljic, na to 
pa smo si pri voš či li pe če ne hre nav ke. 
Ta ko se je na še pr vo le toš nje sre ča nje 
po ča si kon ča lo. Bi li smo bo ga tej ši za 
šti ri no ve čla ne, no vo skavt sko do ži
vet je in kak šno hre nav ko v že lodč
kih. u

Novim skavtskim 
dogodivščinam  
naproti
Za če tek skavt ke ga le ta 
in spre jem no vin cev

An dre ja Škulj

Od go vor na to smo sku paj z otro ki is ka li 
v vrt cu Rin ga ra ja, kjer smo stro kov ni 
de lav ci sku paj z do bre polj ski mi če be lar ji 
otro kom sku ša li pred sta vi ti, ka ko sta v 
da naš njem ča su po mem bna zaj trk in 
pred vsem uži va nje zdra ve hra ne, pri de
la ne v Slo ve ni ji, da bi spoz na li po men 
kme ta kot pri de lo val ca hra ne, in če be le, 
ki so te sno po ve za ne s kme tijs tvom in 
pri de la vo hra ne.

V pe tek, 18. no vem bra 2011, smo ime
li v vrt cu tra di cio nal ni slo ven ski zaj trk. 
Otro ci so ta dan ime li za zaj trk na mi zi 
kruh, ma slo, med, mle ko in ja bol ko, vse 
slo ven ske ga po re kla, kar so nam po da ri

li slo ven ski kmet je, kme tij ska in ži vil sko
pre de lo val na pod jet ja ter če be lar ji.

Pro jekt »Tra di cio nal ni slo ven ski zaj
trk« je na stal na po bu do Če be lar ske zve
ze Slo ve ni je, Jav ne sve to val ne služ be v 
če be lars tvu, ki je že pe to le to za po red 
or ga ni zi ra la do bro del no izo bra že val no 
ak ci jo »En dan za zaj trk med slo ven skih 
če be lar jev v slo ven skih vrt cih in šo lah«, 
na me nje no pred vsem izo bra že va nju in 
os veš ča nju otrok o po me nu če bel in 
če be ljih pri del kov.

Na men pro jek ta je bil izo bra že va ti, 
ob veš ča ti in oza veš ča ti otro ke že v pred
šol skem ob dob ju in vzpo red no tu di šir šo 
jav nost o po me nu zaj tr ka v ok vi ru pre
hra nje val nih na vad, po me nu in pred no
stih lo kal no pri de la nih ži vil slo ven ske ga 
iz vo ra, po me nu kme tij ske de jav no sti za 
oko lje in če be lars tva za kme tijs tvo, gos
po dars tvo ter šir še oko lje. Po mem bno je 
tu di splo šno oza veš ča nje otrok o po me
nu zdra ve ga na či na živ lje nja, vključ no s 
po me nom gi ba nja in iz va ja nja šport nih 

Tradicionalni slovenski zajtrk v vrtcu ak tiv no sti ter sez na nja nje in na va ja nje 
otrok na urav no te že no pre hra nje va nje 
po obro kih, kar na eni stra ni omo go ča 
op ti mal no zdrav je, rast in in te lek tual ni 
raz voj, po dru gi stra ni pa pri otro cih in 
mla dost ni kih pre pre ču je na sta nek 
zdravs tve nih prob le mov, kot so npr. pre
niz ka te le sna te ža, pre ko mer na te le sna 
te ža, ne za dost na pre skr ba z hra nil ni mi 
snov mi in z nji mi v otroš tvu ali v odra sli 
do bi po ve za ne bo lez ni. u

Že star slo ven ski pre go vor pra vi, da se po ju tru dan poz na. Pa je te mu res ta ko? 



23november 2011 Iz društev

IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Ne bodi sam, pridruži se nam

Zdi se mi, da ni daleč nazaj, ko sem pisala, kaj vse bomo počeli 
v letu 2011. Danes pišem članek za mesec november, torej se 
bližamo novemu letu. Da bi danes delala inventuro, je še prez
godaj, ta pride na vrsto po novem letu. Martinovanje je uspelo, 
kljub skromni udeležbi. Bilo je prijetno, poskočno, veselo. Kosti 
in členke smo omehčali, saj je ples tudi ene vrste terapija. Za 
jesensko razgibavanje pa pridejo v poštev tudi grablje, metla in 
»karjola«. Pa veste za kaj? Ker nas suho jesensko listje bogato 

Za konec pa še pomembno 
obvestilo…

Vsi, ki razmišljate, da bi letovali v 
mesecu marcu 2012 v hotelu 
»Delfin« v Izoli, je sedaj čas, da se 
odločite in se do 15.1.2012 
prijavite z akontacijo 15,00 EUR 
vašim poverjenikom po vaseh.
Cenik letovanja bomo objavili v 
decembrski številki »Našega kraja«.

obdari. To je treba pograbiti in speljati na kompost. Zima ima 
pa pri tem svojo nalogo, in tako se ponavlja iz leta v leto. 

Kaj pa Miklavž? Po moje še nekje »dremucka«, čeprav časa 
nima več veliko. Ko bo pobelil prvi sneg, bo moral pripraviti 
sani. Če pa snega ne bo, ima v rezervi velikanski koš. Tega si bo 
oprtal na rame, in si od Korinja čez Jauhe utiral pot do vaših 
domov. Pa ne čisto do vseh, ker bi mu seveda zmanjkalo časa. 
Obiskal bo le tiste »ta pridne«. Miklavžu smo dali seznam tistih, 
ki ste že malo v letih, ki se nam zaradi bolezni in starosti ne 
morete pridružiti na naših izletih in druženjih. 

Z Miklavžem prihaja veseli december, vsaj včasih smo mu 
rekli tako. Po naših vaseh, mestih in domovih bodo zasvetile 
mnoge lučke, ki nam bodo pričarale prihod božiča in novega 
leta. u

Čaroben pogled na jesensko idilo

Nekaj utrinkov z našega Martinovanja
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Piše: Zdravko Marič, dr.med.

Da pridem iz Male vasi 
na Videm

Pred tri de se ti mi le ti sem ne ke ga po let ne
ga dne po le ža val na pla ži zna ne ga tu ri stič
ne ga kra ja ob Ja dran skem mor ju. Tre buh 
in le va stran gla ve na bri sa či, hr bet in 
de sna stran gla ve pa di rekt no na sonč ni 
pri pe ki… nič kaj zdra vo, ves za mak njen 
od to plo te sem za miš lje no obra čal oči v 
sme ri pro ti ži vah ne mu otro ku ne ke nemš
ke dru ži ne. Opa zo val sem fan ta in nje go vo 
me nja va nje po lo ža ja: naj prej je le žal, 
po tem vstal, ho dil, spet po le ža val, spet 
stal, ho dil, te kel, ska kal, pa se del, ho dil in 
le gel. Ko li ko raz lič nih po zi cij, gi bov in 
de jav no sti. Pa ven dar je bil sla be vo lje, 
kri čal je na ma mo, br cal dru žin ske ga psa 
in zah te val sla do led, obisk lu na par ka in 
no go met no žo go od mo je ga mlaj še ga bra
ta. Če ne bi bil na pol v tran su od po pol
dan ske pri pe ke, bi vstal ter mu eno pri
ma zal na li ce, ta ko mi je šel na živ ce. A 
ra je sem obr nil gla vo na dru go stran in 
me njal po lo žaj: tre buh in de sna stran gla
ve na bri sa či, hr bet in le va stran gla ve pa 
di rekt no na sonč ni pri pe ki. Še ved no 
za mak njen od to plo te sem za miš lje no 
obra čal oči v sme ri pro ti manj ži vah ne mu 
otro ku ne ke slo vaš ke dru ži ne. Opa zo val 
sem fan ta in nje go vo me nja va nje po lo ža
ja: fant je se del, se del, se del, se del in se del. 
Sa mo ena po zi ci ja, se de nje na in va lid
skem vo zič ku, pre mi ka nje z vo zič kom in 
us ta vi tev en krat pri star ših, dru gič ob 
igriš ču, tret jič na manj šem po molč ku. Pa 
ven dar je bil do bre vo lje, ma mi co je z ve li
ko pah lja čo hla dil čez hr bet in gla vo, bo žal 
je dru žin ske ga psa, se stri ci je pri ne sel sla
do led od klo nil obisk lu na par ka in po so dil 
mo je mu mlaj še mu bra tu svo jo žo go, saj 
je bra to vo pred ne kaj mi nu ta mi za ple nil 
raz va je ni otrok nemš ke dru ži ne. V ti stem 
tre nut ku sem za ču til, da se mi je kljub 
vro či ni do be sed no na je ži la ko ža na hrb tu. 
Opa zo va nje na pr vi po gled ne moč ne ga 
fan ta me je ga ni lo v du šo in kot mla de nič 
sem ta krat pr vič zaz nal in do jel po mem
bno živ ljenj sko re sni co: ljud je, ki se raz da
ja jo za soč lo ve ka ni so sa mo ti sti, ki ima jo 
do bre psi ho fi zič ne spo sob no sti, am pak 
pred vsem ti sti, ki ima jo ve li ko sr ce. Spet 
sem se obr nil na dru go stan: tre buh in le va 
stran gla ve na bri sa či, hr bet in de sna stran 
gla ve pa di rekt no na sonč ni pri pe ki… 
Opa zo val sem spet nemš ke ga fan ta, ki je 
bil to pot či sto pri mi ru. Se del je v udob
nem sto lu za na pla žo, li zal sla do led in 
mr ko opa zo val mo je ga bra ta, ki se je igral 

z iz po so je no žo go. Ne strp no je men cal z 
no ga mi ter uka zo val ma mi ci, naj mu pri
ne se še pi ja čo in pre no sni ra ču nal nik za 
igra nje igric. De lo val je po eni stra ni na sto
paš ko, po dru gi stra ni pa na ve li ča no nad 
vsem ugod jem, ki mu ga je po nu jal dru
žin ski stan dard in raz va ja nje s stra ni star
šev. Spet mi je za čel iti na živ ce, za to sem 
se obr nil na dru go stran: tre buh in de sna 
stran gla ve na bri sa či, hr bet in le va stran 
gla ve pa di rekt no na sonč ni pri pe ki. Opa
zil sem, da se je bra tu pri igri pri dru ži lo 
če da lje več otrok s pla že, med nji mi tu di 
slo vaš ki fant Ja nek na in va lid skem vo zič
ku. Pol ni nav du še nja, vo lje in sme ha so se 
igra li raz ne igre z žo go, v vseh je brez prob
le mov so de lo val tu di Ja nek, fant, ki ni 
mo gel ho di ti. V ne kem tre nut ku pa je žo ga 
zle te la pre ko me ne na dru go stran, toč no 
pred no ge nemš ke ga fan ta po ime nu 
Klaus. Ta se je v hi pu dvig nil in v pri vošč
lji vem ža ru brc nil žo go še na prej, tja pro
ti mor ju. V ti stem tre nut ku sem se dvig nil 
v se de či po lo žaj in opa zo val na dalj nje 
do ga ja nje: Ja nek je pog nal vo zi ček in se 
za pe ljal mi mo me ne pro ti žo gi. Po bral jo 
je, tik pre den jo je za jel ve lik mor ski val in 
ves ve sel se je obr nil in od pe ljal na zaj. A 
vmes se je us ta vil pri Klau su, se mu pri
jaz no na smeh nil in mu re kel: »Se greš z 
na mi žo gat?« Spet sem bil ga njen od neiz
mer ne ši ro ko srč no sti fan ta, ki je zmo žen 
kljub hu di gi bal ni ovi ra no sti ne sa mo 
vklju či ti se v igro, am pak za igro tu di mo ti
vi ra ti pri ja te lja, ki se je tik pred tem do 
nje ga ze lo gr do ob na šal. Ta ge sta pa je 
na re di la preo brat tu di v Klau so vi gla vi. 

Pre se ne čen od strp ne ga, ce lo pri jaz ne ga 
od zi va na nje go vo ško do želj no ge sto, je do 
ta krat egoi stič ni fant vzel iz tor be čo ko la
do, jo dal Ja ne ku in re kel: »Grem se no go
met z va mi, če mi do vo li te. Hva la!« ko sem 
vi del, da so se za če li sku paj igra ti vsi otro
ci s pla že, mi je po pol no ma od le gla te sno
ba v du ši. Mi sli so se mi osre do to či le na 
mo je po čut je in v na sled njem tre nut ku 
sem se za ve del, da sem že pre dol go na 
sonč ni pri pe ki in da če no čem, da do bim 
ope kli ne, mo ram ta koj v vo do. To sem tu di 
sto ril in med pri jet nim na ma ka njem v 
to pli mor ski vo di sem pri šel do ugo to vi tve, 
da je pri ja telj ska igra z žo go, ki smo ji pri
ča na pla ži, za slu ga pred vsem fan ta na 
in va lid skem vo zič ku Ja ne ka…

To je bi lo ob dob je mo je ga odraš ča nja 
in kle sa nja živ ljenj skih iz ku šenj in ugo to
vi tev. Zdaj sem tri de set let sta rej ši, a še 
ved no se kle še jo mo je živ ljenj ske iz kuš nje 
in spoz na nja, pred vsem na os no vi do god
kov, ka kr šen se je zgo dil de ni mo pred tre
mi dne vi. Bil je Mi klavž in druš tvo in va li
dov me je pro si lo, če se preob le čem v 
Mi klav ža in obiš čem ter ob da rim va ro van
ce in va li de v Dom sta rej ših ob ča nov. 
»Se ve da«, sem ne mu do ma pri stal in obi
skal va ro van ca na in va lid skem vo zič ku, ki 
mu je bi lo ime Ja nez. Ko me je vi del, ka ko 
vle čem iz vre če praz nič no da ri lo, me je 
pri jel za ro ko in re kel. »Dra gi Mi klavž! Pro
sim te, če to da ri lo ra je ne seš v so sed njo 
so bo k pri ja te lju Ci ri lu, ki si cer ni in va lid, 
a vse ka kor po tre bu je to da ri lo ve li ko bolj 
kot jaz; so sta no val ci ga na mreč ne ma ra jo 
in je v sr cu sam.« Spet sem to rej na le tel 
na člo ve ka, ki je kljub svo ji te le sni hi bi 
spo so ben raz vi ti obi lo do bro te do si cer 
tr do srč ne ga soč lo ve ka in mu po ma ga ti po 
svo jih zmož no stih. In spet mi je po sta lo 
to plo pri sr cu in mi sel na smi sel živ lje nja 
se je v mo ji raz bur ka ni za ve sti še bolj utr
di la. 

Kaj lah ko to rej za klju či mo s po moč jo 
lo gič ne ga raz miš lja nja? Če iz ha ja mo iz 
dejs tva, da be se da in va lid po me ni "bolj ali 
manj ome jen v spo sob no sti za ne ko de jav
nost", po tem smo vsi ljud je na tem sve tu 
ne ke vr ste in va li di, saj nih če iz med nas ni 
po poln v vseh po gle dih. Če pa že po sku
ša mo vklju či ti raz lo če val ne me to de v kon
cept pre ži ve te de fi ni ci je be se de in va lid, 
po tem lah ko kveč je mu tr di mo, da in va li
dov ni; smo vsi le ljud je; ne ka te ri tre nut no 
spo sob ni sa mo stoj ne ga gi ba nja in ne ka
te ri, ki upo rab lja jo za gi ba nje vo zi ček ali 
dru ge pri po moč ke. A kot vi di mo iz obeh 
opi sa nih do god kov, so gi bal no ovi ra ni pri 
tru du, da smo vsi ena ko vred ni in ena ko
prav ni ljud je, že do se gli, vča sih ce lo pre
se gli svoj mak si mum. Za to se mo ra mo vsi, 
ki smo spo sob ni ho je, vpra ša ti, ali se tu di 
mi do volj tru di mo za cilj "ena ke mož no sti 
za vse". Žal ne, saj ne sa mo da se ni ti ne 
za ve da mo, kak šne ovi re v vsak da njem živ
lje nju mo ra jo pre ma go va ti ljud je, ve za ni 
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Center za socialno delo Grosuplje

Sporočilo o selitvi 
Sporočamo, da se bo Center za 
socialno delo Grosuplje preselil na 
novo lokacijo, in sicer na Adamičevo 
c. 51, Grosuplje. V tednu 28.11. 2011 
do 2.12.2011 bomo izvedli selitev. Gre 
za zahteven projekt, zato vse stranke 
prosimo za razumevanje, če bi prišlo 
do motenj v delovanju.
Zagotovljen bo sprejem vlog in prva 
socialna pomoč. 
Telefonske številke bodo ostale iste, 
ravno tako spletna stran: 
www.csd-grosuplje.si 

S 1.12.2011 bo torej CSD deloval na 
lokaciji Adamičeva cesta 51, 
Grosuplje.

Direktor Nenad Stojanović

na in va lid ski vo zi ček, za iz va ja nje os nov
nih živ ljenj skih opra vil, še več, vi di mo 
sa mo svo je po tre be in ima mo sa mo svo je 
zah te ve. Na ša dolž nost je, da ta ko raz miš
lja nje ne mu do ma od pra vi mo, se zač ne mo 
za ve da ti ovir in po treb gi bal no ovi ra nih in 
na re di ti vse, kar je v na ši mo či, da bo mo 
lah ko vsi ljud je na že lje nih me stih vklju
če ni v skup no do živ lja nje bo gas tva, ki 
nam ga po nu ja živ lje nje kot bož ji dar. Da 
pa ta cilj do se že mo, mo ra mo z ne se bič no 
po moč jo omo go či ti tu di gi bal no ovi ra

nim, da bo do zmož ni dos pe ti sa mo stoj no 
na ve či no že lje nih mest. Pred vsem po tre
bu je jo po moč svo jih bliž njih in dr ža ve. V 
glav nem je to po moč pri opra vi lih, a vča
sih je po tre ba tu di po fi nanč ni ozi ro ma 
ma te rial ni po mo či. Pri tem pa se spla ča 
za ve da ti dejs tva in ob čut kov, ki sem jih bil 
de le žen v obeh opi sa nih pri me rih. Ko se 
od lo či mo ne ko mu, ki ima te ža ve z gi ba
njem, po ma ga ti tu di ma te rial no, spoz na
mo, da se nam ta po moč že v na sled njem 
tre nut ku ne pre cen lji vo vra ča v ob li ki 

za do voljs tva, pri jet nih ob čut kov, po zi tiv ne 
ener gi je in živ ljenj ske vo lje. To pa so stva
ri, ki jih bo mo de lež ni, če bo mo po ma ga
li pre ma go va ti fi nanč ne ovi re na še mu dra
ge mu Ur ba nu na po ti do že le ne ga ci lja  
po sta vi ti se na no ge in vzpo sta vi ti gi ba nje 
s ko ra ki. S tem bo mo tu di nje mu omo go
či li do živ lja nje za do voljs tva, pri jet nih 
ob čut kov, po zi tiv ne ener gi je in živ ljenj ske 
vo lje, kar si ned vom no več kot za slu ži in 
kar mu vsi od sr ca tu di pri voš či mo in že li
mo. u 

VS Ma vri ca

To krat smo v pro gram vklju či le slo ven ske 
in tu je zim ze le ne me lo di je. Pre pe va le 
smo jih z užit kom, na še nav du še nje pa 
se je pre ne slo tu di na po slu šal ce. Pri re
di tev je spret no po ve zo val Ta dej Va sle, ki 
je po skr bel tu di za kla vir sko sprem lja vo 
ne ka te rih pe smi. 

15 let ni krat ka do ba. Ve li ko pri jet nih 
tre nut kov in spo mi nov se je na bra lo v 
tem ča su. Za to nič čud ne ga, da je bil kon
cert poln ču stev. Ve se lje, ra dost, no stal gi
ja, hva lež nost, pre da nost, upa nje, lju be
zen. Vse to, za či nje no s Ta de jev nim 
hu mor jem, smo že le le po da ri ti obi sko
val cem. Po od zi vih slu teč, nam je us pe lo. 
Tu di za to, ker so nam pri iz ved bi kon cer
ta po ma ga li na ši pri ja te lji, ki se jim že li
mo na tem me stu zah va li ti. Naj prej na ši 

Ve sni. Ve sna Fab jan Bre mec je 15 let 
vztra ja la kot na ša umet niš ka vod ja. Iz 
sr ca smo ji hva lež ne za vse, kar nas je 
nau či la in nam po da ri la. Zdaj pa jo je 
živ ljen ska pot za ne sla na dru gi ko nec Slo
ve ni je, za to je tak tir ko prev ze la Vi da Žni
dar šič. Pri ur je nju na ših gla sov ji pri sko
či na po moč Moj ca Jev ni kar Zajc, ki je 
pri po mo gla k več ji mi lo zvoč no sti kon
cer ta. Zo ran Gra ba rac, Ži ga Pal čar, De jan 
Pu glej, Kle men Te gel, Špe la To porš, Rož
le Pal čar in Sa ša Pajk so po skr be li za iz vir
no ter teh nič no do vr še no scen sko in 
zvoč no po do bo, Ja nez in Mar ta Šu štar sta 
s svo jim igral skim vlož kom pod kre pi la 
čus tve ni na boj pri re di tve, jaz zov ske 
me lo di je sak so fo ni sta Ja ke Aha čev či ča in 
pia ni sta Bla ža Jur jev či ča pa so bi le pri jet
na po pe stri tev ce lot ne ga do god ka. Vsem 
njim in še na šim dol go let nim spon zor

V so bo to, 8. ok to bra 2011 zve čer, se je iz Ja kli če ve ga do ma na Vid mu sli šal Pe smi glas. Vo kal na sku pi na Ma vri ca je ob svo ji 
15. ob let ni ci de lo va nja pri pra vi la »sla do ku sen« sa mo stoj ni kon cert.

Pesmi glas, samostojni koncert vokalne skupine Mavrica

jem, ki so nas tu di le tos fi nanč no pod pr
li pri iz ved bi te ga pro jek ta, se za res is kre
no zah va lju je mo. 

Jav ni sklad RS Slo ve ni je, ob moč na 
iz po sta va Ivanč na Go ri ca je ob tej pri li ki 
po de lil ne ka te rim na šim pev kam Gal lu
so ve znač ke in priz na nja za dol go let no 
udejs tvo va nje na pev skem po droč ju. 
Mi le na Klinc, Dar ja Se ver in Vi da Žni dar
šič so pre je le sre br no znač ko, Mar ti na 
Šu štar pa zla to.

Me pa hi ti mo na prej. Hi ti mo zbi ra ti 
no ve pri jet ne tre nut ke in spo mi ne. In z 
ve se ljem jih bo mo še na prej de li le z va mi, 
dra gi na ši po slu šal ci. u
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Igor Aha čev čič

To je na slov in obe nem tu di ge slo ci vil ne 
ini cia ti ve, ki jo vo di g. Jo že Str gar. Ve li ko 
vas ga poz na kot od lič ne ga vrt nar ja, še več 
pa kot nek da nje ga žu pa na Ljub lja ne.

Cilj gi ba nja je po vsem pre prost: »Pre bu
di ti Slo ve ni jo!« Prav go to vo je, da smo 
na vad ni pre bi val ci Slo ve ni je v zad njih le tih 
pre cej zas pa li, kar za de va druž be no an ga
ži ra nost. Vsak dan zno va smo ugo tav lja li, 
da se ne spla ča, da ni ma smi sla, saj vse 
po be re jo in si vna prej bre zvest no raz de li jo 
ti sti, ki so pri ko ri tu. Še hu je od te ga pa je, 
da s svo jim na či nom de la in živ lje nja uni
ču je jo kul tur ne in mo ral ne do bri ne Slo
ven cev, ki smo si jih pri do bi li in ob li ko va
li sko zi več sto let no tr do de lo in vzgo jo, 
te me lje čo na krš čan skem nau ku.

Gi ba nje »Pre bu di mo Slo ve ni jo« nas 

va bi, da gre mo to krat spet vsi na vo liš ča in 
da mo svoj glas eni od krš čan skih strank. 
Le s pri mer no ve či no krš čan sko mi sle čih 
lju di v par la men tu in dru gih in sti tu ci jah, 
lah ko pri ča ku je mo ob no vo nek da njih 
vred not, ki so na kon cu pri pe lja le do na še 
sa mo stoj no sti. 

Mar sik do ob tej po bu di tu di po ve, da so 
bi li krist ja ni že zdaj v teh us ta no vah in da 
so se po ka za li ena ke kot dru gi. Res je, te ga 
se mo ra mo za ve da ti in ni ka kor ne sme mo 
za ni ka ti. Saj de jan sko te ga tu di ni mo go če. 
Vse tak šne za de ve so bolj ali manj že priš
le na dan. V dalj šem ča sov nem ob dob ju se 
ved no po ka že, kdo je mi slil is kre no in  kdo 
je v sve tih re čeh is kal sa mo last ne ko ri sti. 
Upam le, da bo do ime le krš čan ske stran ke 
to li ko mo dro sti, da na kan di dat ne li ste ne 
bo do uvrš ča le lju di, ki so se do slej uma za
li v raz nih taj kun skih afe rah in dru gih pre

ve rant skih ak ci jah. Krš čan ske mi sli pa so 
jih bi le pol ne le v jav no sti, pred ka me ra mi 
in v pr vih cerk ve nih klo peh. Ob vsem tem 
je po treb no ve de ti, da je tu di to pot zo re
nja. Ni lah ka, a je ver jet no nuj na. 

Nam os ta ne le, da v mo li tvi pro si mo 
Bo ga za na šo do mo vi no in mo drost na ših 
vo dil nih lju di. In pred vsem za se. Da bom 
znal res ži ve ti in de la ti po Kri stu so vem 
nau ku, da se mo je krš čans tvo ne bo us ta
vi lo na cerk ve nem pra gu, da bom spo so
ben po gum no izra ža ti svo je sta liš če, da se 
bom znal na vo li tvah pra vil no od lo či ti. 
Kak šna bo bož ja vo lja, pa bo mo vi de li 4. 
de cem bra zve čer, po tem ko bo mo da li svoj 
glas. To krat ne gre to li ko za ob last kot za 
na šo pri hod nost. Ne pre pu sti te je v ce lo ti 
dru gim, am pak de jav no so de luj te z ude
lež bo na vo li tvah. u

Prebudimo Slovenijo

Ro man Bu ko vec, pod pred sed nik SDS

Priz na ti mo ram, da se po ču tim ma lo 
ne na vad no ob svo ji od lo či tvi, da vam 
pi šem. Kaj ti že od svo je vo jaš či ne, to pa 
bo že krep kih 30 let, ra zen kak šne ga sms
ja ali va bi la, ni sem pi sal ni ko mur.

In spo min se mi prav za prav vra ča rav
no v ti ste ča se, ko sem kot mlad fant, obe
nem pa že po ro čen mož in oče dveh hče
ra, za ču til v zra ku vonj po spre mem bah. 
Pred vsa ki mi vo li tva mi mi ti spo mi ni še 
po se bej oži vi jo. Pro ces pro ti če tve ri ci je bil 
ključ ni do go dek ti ste ga ča sa. Spo mi njam 
se zbo ro vanj in pro te stov pro ti ta krat ne
mu re ži mu. Mno gi so mi re kli, ne ho di tja, 
lah ko se ti kaj zgo di. To da v sr cu sem ču til 
pom lad in še da nes jo ču tim. Mo ral sem 
bi ti zra ven. In ni ko li, za res prav ni ko li ne 
bom po za bil be sed, ki jih je tež ko in s tre
so čim gla som iz go vo ril Ivan Boršt nar, ko 
so ga iz pu sti li iz vo jaš ke ga za po ra: »Jaz 
brat je pa vem za do mo vi no.« 

Od ta krat pa do da nes se je zgo di lo 
mar si kaj. Ko so Slo ve ni jo za pu sti li ju go slo
van ski vo ja ki, so bi le do vo lje ne sa nje. In 
mno gi smo jih sa nja li. Sa nja li smo de že
li co na sonč ni stra ni Alp, sa nja li smo de že
li co za do volj nih in sreč nih lju di. Go vo ri li 
smo, da Slo ve ni ja lah ko po sta ne Švi ca, raj 
na zem lji, oa za mi ru in bla go sta nja za vse 
lju di. 

A da nes se spra šu jem: »Ali so bi le te 
sa nje ne real ne, je bi lo pri ča ko va nje pre ve
li ko. Ali smo Slo ven ci za pra vi li edi ni pre

lom ni tre nu tek, ki nam ga je na me ni la 
zgo do vi na … da se po sta vi mo na last ne 
no ge, po konč ni in po no sni … vsi Slo ven
ci in pre bi val ci Slo ve ni je.« In ne naj dem 
ra zum ne raz la ge. Za to me zgra bi bes, bes 
do ti stih, ki so to sto ri li in do nas ma lih 
lju di, ki smo to do pu sti li.

Za ve dam se, da je to le, kar mi se daj 
ho di po gla vi, res naiv no pri ča ko va ti. Vem, 
da se ne mo re zgo di ti, ven dar vsee no 
po zi vam vse, ki ste ka kor ko li in ka dar ko li 
ško do va li ug le du Slo ve ni je, jo okrad li, se 
na njen ra čun oko ri sti li in ni ste sto ri li 
za njo, kar bi na svo jih po lo ža jih lah ko, da 
se iz njih od stra ni te in jih pre pu sti te lju
dem, ki Slo ve ni jo no si jo v sr cu. Ta ke lju di 
smo ime li in jih še ima mo. Mno gi so 
mo ra li odi ti in so v lju bez ni do Slo ve ni je 
v tu ji ni iz go re va li. Nam pa so ce lo živ lje nje 
go vo ri li, da so to iz da jal ci slo ven ske ga 
na ro da. In mno gi tem go vo ri cam še da nes 
ver ja me jo. Ka ko naj ver ja mem, da je bil 
An drej Ba juk iz da ja lec slo ven ske ga na ro
da. In ka ko naj ver ja mem, da Jo že Puč nik 
ni imel ce lo svo je živ lje nje is tih sanj, kot 
smo jih sa nja li mno gi Slo ven ci le ta 1990 
in še ne kaj let po tem. In za ra di teh sanj 
so ga pre ga nja li ce lo nje go vo živ lje nje, 
iz gu bil je izo braz bo in do sto jans tvo. To da 
v sve tu, kjer to ce ni jo, si je obo je pri do bil 
na zaj in se spet vr nil v Slo ve ni jo, poln 
že lje, ela na in zna nja, na re di ti Slo ve ni jo 
ta ko, kot smo jo sa nja li mi in ta ko kot jo 
je sa njal on. Spet se je za če la »haj ka«, mi 
pa smo jo le ne mo opa zo va li. Tu di, ko so 

po ši lja li dr. Ba ju ka na zaj v Ar gen ti no, 
ni smo sto ri li ni če sar. Onad va pa sta ves 
čas lju bi la Slo ve ni jo. In mno gi smo to 
ve de li. Ko pa je pri šel čas nju ne ga zad nje
ga slo ve sa, so to ve de li vsi. Nju ni nas prot
ni ki so prav ta ko kot nju ni pri ja te lji, go vo
ri li, da sta odš la ve li ka Slo ven ca, do mo lju
ba in de mo kra ta. Ni sta po tre bo va la slo
ven skih plač ni ti po lo ža jev. Te sta si pri
do bi la v tu ji ni, ma ti Slo ve ni ja pa ji ma je 
os ta la ma če ha do zad nje ga di ha.

Še ima mo ne kaj lju di, ki iz go re va jo za 
Slo ve ni jo. Za kaj te ga ne opa zi mo? Ali smo 
ne mi in sle pi? 

In ima mo lju di, ki jim par de set mi li jo
nov evrov ne pred stav lja več je ga iz dat ka. 
Ali se da par de set ali par sto mi li jo nov 
po šte no za slu ži ti? Tu di te ga ne opa zi mo.

Sa nje mno gih Slo ven cev so iz puh te le v 
zrak. Še ved no pa ver ja me mo ti stim, ki so 
za to kri vi. Ali je to nor mal no? Kdo ma ni
pu li ra z na mi? Za kaj smo ta ko naiv ni?

Za ve dam se, da ni ab so lut ne re sni ce. 
Ima mo do bre in sla be po li ti ke, ima mo 
do bre in sla be po li ti ke na le vi ci in na 
de sni ci. Ima mo lov ce na po lo ža je in na 
de nar, ki se skri va jo na obeh stra neh in 
pri tem jim ni nič sve to. Na nas vo liv cih 
pa je, da iz luš či mo se me od ple ve la. To 
mož nost bo mo ime li 4. de cem bra. Ne 
za pra vi mo je. 

In ne do pu sti mo, da sno val ci oa ze mi ru 
in bla go sta nja, de že li ce na sonč ni stra ni, 
do bi jo priz na nje sa mo ob od ho du v več
nost. u

Dra gi Do bre polj ci – dra gi pri ja te lji
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Komu zaupati svoj glas

Ive A. Sta nič

Pred vsem po šte ne mu in iz ku še ne mu kan
di da tu ozi ro ma stran ki, ki bo v na sled
njem man da tu sto ri la naj več za dr ža vo 
Slo ve ni jo in nas vo liv ce!

V pred vo lil nem ča su se ve lja spom ni ti, 
da je SDS kot vlad na stran ka ved no pod
pi ra la med stran kar sko so de lo va nje (na 
pri mer part ners tvo za so de lo va nje in raz
voj), koa li ci ja pa je (pred vsem SD) ta ko 
ob li ko med se boj ne po mo či ved no in 
do sled no za vra ča la. Prav ta ko je nes pre
jem lji vo in ne par la men tar no ka te go rič no 
od kla nja la nad 200 raz lič nih vlo že nih 
pred lo gov. 

Tu se ve lja spom ni ti in ne ved ne žem 
po ja sni ti, v kak šnem sta nju je biv ša Jan
še va vla da pri zad njih vo li tvah za pu sti la 
dr ža vo Slo ve ni jo in kak šno sta nje je da nes. 
Se ve da – brez spre ne ve da nja! Pri tem ne 
sme mo po za bi ti Jan še ve iz kuš nje, tu di z 
vo de njem Sve ta EU. Pred ne kaj dne vi se 
mu je pri klo ni la nemš ka pre mier ka An ge
la Mer kel z na sled nji mi be se da mi: »Ja ne za 
Jan šo prav po se bej pod pi ram, ker je ve lik 
Evro pe jec.« Si cer pa Ja nez Jan ša in SDS v 
teh dneh spre je ma ta šte vil ne izra ze med
na rod ne pod po re in sta na evrop skem 
vr hu pre poz nav na kot po ro ka za bolj 
us pe šno Slo ve ni jo. Ju bo mo zna li tu di 
do ma do volj pod pre ti?!

Pr vak naj več je opo zi cij ske stran ke 
Ja nez Jan ša je že pred tre mi me se ci raz gr
nil stran kin pro gram, ne ka te re stran ke – 
li ste pa ga še da nes ni ma jo. Če upo šte va
mo nje gov mi ren, str pen od ziv in de lav
nost v ča su naj bolj obre me nil nih in ve či
no ma laž nih ob to že vanj, ža li tev in di skre
di ta cij, po tem Jan šo lah ko le ob ču du je mo. 
Če k te mu do da mo še do miš ljen, ve ro do
sto jen in obe ta joč za go vor na TV na sto pih 
(Vro či stol, Po gle di Slo ve ni je), po tem se 
pri od lo ča nju ni po treb no ve li ko tru di ti. 

Po treb no je priz na ti, da nas na še nevz
drž ne druž be ne raz me re si li jo v priz na nje, 
da so nuj no po treb ne ta kojš nje spre mem
be. V ta kih raz me rah nam lah ko po ma ga 
le člo vek, ki je po šten, ima zna nje in vo ljo 
ter ogrom no iz ku šenj. Če že li mo se bi in 
dr ža vi Slo ve ni ji do bro, po tem 4. de cem bra 
daj mo svoj glas ti sti stran ki ozi ro ma vod
ji stran ke, ki je pri osa mos va ja nju in 
us tvar ja nju na še Slo ve ni je ve li ko žr tvo val, 
za na gra do pa je bil, in je še da nes, de le žen 
vsa kod nev nih iz bru hov so vraš tva naj niž je 
vr ste. To da Jan ša os ta ja Jan ša. Več ji kot je 
uda rec, bolj je mi ren in do sto jans tven. Le 
kdo od re snič nih do mo lju bov ga ne bi 
pod prl?! u

Ko čev ska Re ka, 28. ok to bra 2011

Ti na El Sha wish

To je na slov ze lo za ni mi ve knji ge dveh 
an gleš kih znans tve ni kov, Si mo na Singha 
in Ed zar da Ernsta. Knji ga po nu ja znans
tve no do ka za ne od go vo re na vpra ša nja o 
več kot tri de se tih vr stah al ter na tiv ne te ra
pi je in ta ko do konč no raz kri je, ali so ka te
ri od teh po se gov v re sni ci ko rist ni in 
ka te ri lah ko na še mu zdrav ju ce lo ško du
je jo. Ed zard Ernst se je z me di ci no uk var
jal vr sto let, med dru gim tu di z ne ka te ri
mi al ter na tiv ni mi te ra pi ja mi in je pr vi 
pro fe sor al ter na tiv ne me di ci ne na sve tu. 
Nje go va ra zi sko val na sku pi na je pet najst 
let ra zi sko va la, ka te ra vr sta zdrav lje nja 
de lu je in ka te ra ne. Si mon Singh je kot 
znans tve ni no vi nar sko raj dve de set let ji 
de lal za ti ska ne me di je in sku paj z prof. 
Ernstom sta se od lo či la, da se z znans
tve nim pri sto pom prib li ža ta re sni ci o 
al ter na tiv nih te ra pi jah. Raz kri ti sta že le la 
re sni co o na po jih, ma žah, tab le tah, ig lah, 
zdrav lje nju z ro ka mi in ener gi ja mi, ki jih 
urad na me di ci na ne priz na va, ven dar 
po sta ja jo vse bolj pri vlač ne za mno go 
bol ni kov. Kaj de lu je in kaj ne? Kaj je re sni
ca in kaj laž? Ko mu lah ko zau pa mo in kdo 
nas vle če za nos? Ali da naš nji zdrav ni ki 
ve do, kaj je naj bolj še, ali pa vra že res 
čr pa jo iz ne ke sta ro dav ne, viš je mo dro sti? 
Na vsa ta vpra ša nja in še na mno ga dru
ga se naj de jo od go vo ri v tej knji gi. Tu je 
pre gled vse al ter na tiv ne me di ci ne na sve
tu. 

Knji ga je raz de lje na na šest po gla vij. 
Pr vo po glav je pred stav lja uvod v znans
tve ne me to de. Po jas nju je, ka ko znans tve
ni ki s po sku si ali z opa zo va njem ugo to vi
jo, ali je do lo če na te ra pi ja učin ko vi ta ali 
ne. Vsi za ključ ki te me lji jo na znans tve nih 
me to dah in ne pri stran ski ana li zi naj bolj
ših raz po lož lji vih me di cin skih ra zi skav. 
To se pou dar ja za to, da se ver ja me v na ve
de ne za ključ ke. Dru go po glav je po ka že, 
ka ko so te znans tve ne me to de upo ra bi li 
v aku punk tu ri, eni naj bolj uve ljav lje ni in 
upo rab lje ni te ra pi ji. Tret je, če tr to in pe to 
po glav je pa na po do ben na čin ra ziš če tri 
dru ge po mem bne ob li ke al ter na tiv ne 
te ra pi je: ho meo pa ti jo, ki ro prak tič no te ra
pi jo in ze lišč no me di ci no. Os ta le ob li ke 
al ter na tiv nih te ra pij (več kot 30 vrst) so 
obrav na va ne v do dat ku. Zad nje po glav je 
po da ja za ključ ke iz prejš njih po gla vij in 
se ozre v pri hod nost zdravs tva. Ključ na 
te ma je pri ti do re sni ce. Ali je do lo če na 
al ter na tiv na te ra pi ja učin ko vi ta in jo bo 
urad na me di ci na spre je la ali jo bo za vra

ča la? Če se po ka že, da al ter na tiv na te ra
pi ja ne de lu je, ali se naj pre po ve ali se 
pre pu sti od lo či tev bol ni kom?

Za ključ ki so res za ni mi vi. Si cer je knji
ga na pi sa na v le pem in ra zum lji vem slo
gu, ki z na va ja njem mno gih pri me rov iz 
živ lje nja in po da ja njem znans tve nih in 
ana li tič nih po dat kov bral ca še bolj pri teg
ne. Po dan je tu di raz voj me di ci ne in to 
na po vsem kon kret nih pri me rih. Za ni mi
vo! Znans tve ni ka sta ute me lji la, da je 
ve či na ob lik al ter na tiv ne te ra pi je v ve li ki 
me ri ali po pol no ma neu čin ko vi tih pri 
zdrav lje nju ve či na bo lez ni. Po zi ti ven uči
nek tak šnih te ra pij na sto pi pri bol ni ku 
izk juč no za ra di učin ka pla ce ba, to je bol
ni ko ve ve re, da ta te ra pi ja učin ku je. Uči
nek pla ce ba ne mo rem opi sa ti z ne kaj 
be se da mi, za to sa mi pre be ri te ugo to vi tve. 
Npr. ho meo pa ti tr di jo, da so nji ho vi pri
prav ki re snič no učin ko vi ti, ven dar naj
bolj ši znans tve ni po dat ki ka že jo, da so 
ho meo pat ski pri prav ki laž ni in pa cien
tom po ma ga jo iz ključ no za ra di učin ka 
pla ce ba.

Za kaj sem že le la pi sa ti o tem in pred
sta vi ti to za ni mi vo knji go? Tu di v na ši 
oko li ci so mno gi bol ni ki, ki iš če jo po moč 
v al ter na tiv nih te ra pi jah. Mno gi ce lo 
me ni jo, da so al ter na tiv ne te ra pi je po moč 
pri urad ni me di ci ni. Ne ka te ri ce lo za go
var ja jo zdrav lje nje z ze liš či, hip no zo, kri
sta li, ma sa žo ali dru gi mi ne kon ven cio
nal ni mi zdra vi li. Vse te »me to de zdrav lje
nja« pa so ze lo dra ge, pred vsem pa neu
čin ko vi te! Knji ga »Zdra vi lo ali sle pi lo« 
da je znans tve ni od go vor na vsa na ša 
vpra ša nja o al ter na ti vi. Av tor ja tu di ana
li zi ra ta, za kaj že to li ko de set le tij de lu je jo 
te te ra pi je, da se še ved no ši ri jo, če prav 
znans tve no do ka zu je ta nji ho vo neu čin
ko vi tost! Ra zi ska ve ka že jo, da v mno gih 
dr ža vah več kot po lo vi ca pre bi val cev 
upo rab lja al ter na tiv no me di ci no v tak šni 
ali dru gač ni ob li ki. Oce nju je ta, da se v 
sve tu za njo po ra bi kar 40 mi li jard do lar
jev, kar jo po stav lja na me sto naj hi tre je 
ra sto čih me di cin skih iz dat kov! Žal je ta ko, 
da bo do tu di v pri hod nje al ter na tiv ni 
te ra pev ti še na prej pre ža li na naj bolj obu
pa ne in ran lji ve v na ši druž bi, praz ni li 
nji ho ve de nar ni ce, po nu ja li laž no upa nje 
in ogro ža li nji ho vo zdrav je. Oseb no ni sem 
ni ko li ver je la v te te ra pi je, ven dar je prav, 
da se mne nje pre ve ri tu di z znans tve ni mi 
ugo to vi tva mi. Pre be ri te ome nje no knji go 
in si sa mi us tva ri te mne nje o tem! 

No vem ber, 2011

Zdravilo ali slepilo? 
Al ter na tiv na me di ci na na za tož ni klo pi
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Jure Žnidaršič

Za če lo se je v sre do, 2.11.2011, 
ko smo se z av to bu som od pra
vi li pro ti Ble du. 36 fan tov iz treh 
sta rej ših se lek cij je ob pri ho du 
iz ve de lo pra vi la in plan pri prav 
in se na to od pra vi lo na kraj ši 
po hod po oko li ci Ble da. V 
na sled njih treh dneh so na to 
fant je pre ži ve li de lov no, saj so 
de la li pred vsem na treh kon
cep tih: koor di na ci ja, kon di ci ja 
ter tak ti ka. Za us pe šen iz ve den 
na črt pri prav so skr be li tri je tre
ner ji: Da ni Ka lje vič, Ro bert 
Gač nik ter Ro man Za bu ko vec. 
V pe tek po pold ne smo odi gra li 
še tri pri ja telj ske tek me z NK 
Bled in za be le ži li dve zma gi in 
en po raz. 

Ob kon cu pri prav smo bi li 
vsi sku paj za do volj ni z oprav
lje nim de lom in za iz kuš njo, ki 
nas je še do dat no zbli ža la in 
na re di la bolj še fut sa ler je. 

Spo daj si lah ko og le da te tu di 
ne kaj fo to gra fij. Več o pri pra vah 
pa si og lej te na klub ski splet ni 
stra ni: www.fut sal klubdo bre
po lje.com.  u

Fut sal klub Do bre po lje pr vič na pri pra ve

V Fut sal klu bu Do bre po lje smo se v za čet ku no vem bra pr vič od pra vi li na več dnev ne pri pra ve. Na Ble du smo pre ži ve li pri jet ne 
in na por ne šti ri dni. 
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V POČASTITEV OBČINSKEGA PRAZNIKA 
OBČINE DOBREPOLJE,

ŠPORTNO DRUŠTVO KOMPOLJE 
IN OBČINA DOBREPOLJE

PRIREJATA 

ODPRTI TURNIR

V NAMIZNEM TENISU.
V petek, 2. 12. 2011, ob 17. uri bo potekalo tekmo-

vanje za osnovnošolce in mladino do 18. let starosti, 
v soboto, 03. 12. 2011 s pričetkom ob  9.00 uri 

pa za člane in članice.
Turnir bo potekal v telovadnici OŠ Dobrepolje.

Več informacij na http://www.sd-kompolje.si  in tel.: 
041/256-506  (MARJAN).

VLJUDNO VABLJENI VSI LJUBITELJI NAMIZNEGA TENISA!

PETEK, 9. DEC. 2011, ob 17. URI
ame riš ka us pe šni ca – dru žin ski do ku men tar ni

 

BONOBO BENI
KRATKA OZNAKA: Glav ni ju nak fil ma je eno let ni opič ji mla dič 
Be ni iz za ve tiš ča Lo la ya Bo no bo (DR Kon go), kjer se uči veš čin, 
ki jih po tre bu je za vr ni tev v džun glo. Be ni je eden zad njih mla di-
čev vr ste bo no bo, ki je iz jem no in te li gent na in ogro že na. Od 
šim pan zov, nji ho vih najb liž jih so rod ni kov, se raz li ku je jo po bolj 
mi ro ljub nem in igri vem ve de nju.Be ni ja je pred kru to uso do re ši-
la last ni ca za ve tiš ča, Clau di ne An dré, ki se že več let tru di, da bi 
zaš či ti la bo no be. V za ve tiš ču jih vzga ja sku paj z dru gi mi člo veš-
ki mi ma ma mi in jih na va ja na sa mo stoj no živ lje nje. Clau di ne se 
pri prav lja, da bo iz bra la no vo sku pi no bo no bov, zre lih za iz pust 
v div ji no. Be ni je pu sto lov ske na ra ve in hi tre pa me ti – bo med 
nji mi tu di on? Zgod be bo no bov nam pri po ve du je ta Clau di ne in 
iz miš ljen Be ni jev glas, poln hu mor nih in na vi ha nih mi sli, za ra di 
ka te rih je film pri me ren tu di za mlaj še otro ke.
DOLŽINA 1 ura 30 mi nut.

PETEK, 23. DEC. 2011, ob 17. URI
ame riš ko us pe šni co – zf. Ak ci ja

JEKLENA MOČ
KRATKA OZNAKA: V bliž nji pri hod no sti boks ni več v do me ni lju-
di, tem več se v are ni spo pa da jo ve li kan ski ro bo ti. Nek da nji bok-
sar ski pr vak Char lie se ni ka kor ne znaj de v sve tu je kle nih bo jev-
ni kov. Ko si za ra di dol gov ne mo re pri voš či ti no ve ga ro bo ta za 
dvo bo je, se na pri go var ja nje od tu je ne ga si na Ma xa pos ve ti neu-
gled ne mu ro bo tu za tre ning. S po moč jo Char lie je vih iz ku šenj 
zač ne ro bot zma go va ti, ven dar vsak nov us peh pov zro či ne za do-
voljs tvo kon ku ren ce, ki se od lo či po ni ža ti in uni či ti ne za že le ne-
ga vsi ljiv ca. 
DOLŽINA 1ura 41 min.

KINO DOBREPOLJE

Mačje oči 
(hitra priprava, peciva ne pečemo)

Sestavine za palačinke
•	 2	dl	mleka
•		12,5	dag	margarine
•		20	dag	sladkorja
•		20	dag	albert	keksov
•		2	-	3	oblati
•		penjene	banance	
 
Po želji: mleti orehi, mleti lešniki...

Priprava
Mleko,	 margarino	 in	 sladkor	 zavremo	 in	 pustimo,	 da	 se	 malo	
ohladi.
Kekse zdrobimo z valjarjem in jih stresemo v kuhano zmes. Po 
želji lahko dodamo mlete orehe...
Oblate navlažimo med dvema mokrima bombažnima servieto-
ma, ko so dovolj vlažni, jih namažemo s kremo. Po sredini 
položimo	penjene	banane	po	dolgem	(tako,	kot	so	tirnice).	Nato	
namazane	oblate	po	dolgem	zvijemo	v	roladico.	Damo	v	hladilnik	
ter mrzle narežemo na rezine.
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ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, dedija, 
pradedija, soseda, vaščana, čebelarja in bivšega sodelavca

ALOJZIJAMIKLIČA
29.5.1931 + 9.10.2011

iz Ljubljane – Hudourniška pot

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste v težkih trenutkih 
slovesa sočustvovali z nami, darovali cvetje, sveče in 

izrekli sožalje.
Najlepša hvala vsem čebelarjem, ki ste ga v tako velikem 

številu kropili, nam izrekli sožalje in ga pospremili na 
zadnji poti.

Hvala pevcem mešanega zbora iz Rudnika in moškemu 
pevskemu zboru Rafko Fabiani za izbrane in lepo odpete 
pesmi. Hvala gospodu župniku Lojzetu Zupan iz Rudnika 

za lepo opravljen pogrebni obred.
Hvala predstavniku upokojencev gospodu Marjanu 
Virantu in predsedniku čebelarskega društva Jožetu 

Puglju za ganljiva govora. Hvala gospodu Zakrajšku za 
opravljene pogrebne in pokopališke storitve.

Žalujoči vsi njegovi:
žena Anica, hči Andreja, sin Marko z družino, vnuki, 

pravnuki in ostali sorodniki

Poljana toži, polje plaka,
utihnil je zeleni gaj,
gore zastrle so si lica,
ker več ne vrneš se nazaj.

Utrip srca za hip miruje,
prebridek je usode glas,
otožno srce nam žaluje,
ker ti odšel si zdaj od nas.

Sonce toplo bo sijalo
in budilo rosni cvet
nikdar tebi v sončno jutro
ne odpre se več pogled.

Spaval zdaj boš večno spanje
in užival mir, pokoj.
Zdaj odšel si v domovanje,
kjer končan življenja boj.

Pri Silvi in Slavkotu Debeljaku iz Kompolj je posijalo 
sonce. Tisto pravo, močno, jesensko sonce. Zasijalo pa je 
tudi sonce sreče. 

Kako, sonce in sreča, v teh težkih časih? Tako, lepo. Ker 
so ljudje znova dokazali, da želijo in znajo priskočiti na 
pomoč, ko je to potrebno.

Silva in Slavko sta že oba upokojena, a njuna pokojni-
na je preskromna, da bi z njo lahko dobro živela. Silva 
obdeluje nekaj zemlje, tako da jima ni potrebno vsega 
kupiti. Kljub težki Slavkovi bolezni se jima uspe nekako 
prebijati iz meseca v mesec. In že nekaj časa sta razmišljala, 
kako bi se lotila prekriti streho, ki je že puščala. Vedela sta, 
da finančno sama tega bremena ne bi zmogla …

In tukaj se začne nova zgodba. Zgodba o dobrih ljudeh. 
Kot so Dobrepoljci že mnogokrat dokazali, tudi tokrat niso 
obrnili hrbta pomoči potrebnemu. Silva je vse svoje 
prihranke namenila za strešnike, Janez Pavlin je posekal 
in daroval les za novo ostrešje, Tomaž Prhaj je poskrbel za 
žlebove in snegobrane, Rotar Minka pa je gospodinji Silvi 
vsak dan pomagala pri peki peciva in pri kuhi za 
delavce. 

Silva in Slavko kličeta vsem še enkrat hvala, hvala vsem 
dobrim ljudem, ki ste kakorkoli pomagali.

Trinajstletni Urban, doma iz Male vasi, se je rodil brez kolen 
in gležnjev. V srednjo šolo bi rad šel z elektronskimi protezami, 

ki bi mu omogočile varno hojo. 

Za zbiranje sredstev je pri OZ Rdeči Križ Grosuplje, 
Taborska 6, Grosuplje odprt humanitarni račun št.: 

02022 0016581140, sklic: 00 15111998
in prvi račun št. 0204 6109 2514 246 pri NLB d.d. 

(v uredništvo časopisa »Naš kraj« je bila prvič posredovana 
napačna številka računa, zato sedaj objavljamo pravo)

DOBROTA SRCA PRINAŠA SREČO

ISKRENA HVALA ZA VAŠO DOBROTO!

.... in po delovni akciji

.... med ...

Pred ...



IŠČEMO PREZENTATORJE
HONORARNO ALI ZA POLNI DELOVNI ČAS

PLAČAMO 10 EUR PO PREZENTACIJI
DNEVNO IZPLAČILO

ZA PRIJAVO POKLIČITE NA TELEFONSKO ŠTEVILKO
030 333 724 OD 9.00 URE DO 20.00 URE

OB PRIJAVI POVEJTE ŠTEVILKO 09

1. ravni sestav 3,60m (barva češnja-vanilija)
2. sestavi spodnjih omaric cca 2m, 

primerno za letno oz. čajno kuhinjo
3. različne velikosti zgornjih omaric, 

primerno za orodje (cena 15-30 EUR/kom)

Informacije po tel. 041 730-443

Zelo ugodna prodaja sestavov 

kuhinjskega pohištva
FOTOUTRINKI na spletni strani občine Dobrepolje
http://www.dobrepolje.si/predstavitev-nasih-krajev/fotogalerije

Tamino Petelinšek - Občina Dobrepolje



Ustanovitelj glasila je Občina Dobrepolje. Naslov uredništva: Videm 35, 1312 Videm-Dobrepolje. 
Odgovorna urednica: Mojca Pugelj. E-pošta: nas-kraj@dobrepolje.si, informacije po telefonu 031 301 057.
Tisk in oblikovanje: Auroragraf d. o. o. Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1330 izvodov.
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PRODAJNO RAZSTAVNI SALON
C. Ljubljanske brigade 23A, 1000 Ljubljana
gsm: 041/402 780, 041/449 334, tel. 01/510 55 30
fax: 01/510 55 31, e-mail: priba@amis.net, del. ~as: pon - pet, 8h - 12h, 14h - 17h

www.lon.si 

Poslovna enota GROSUPLJE, Kolodvorska 3, T: 01 32 05 510

Vabljeni v našo poslovalnico v Grosupljem.

Avto krediti

Depozitne akcije

V Hranilnici LON smo pripravili 
ponudbo Avto kreditov z:

- ugodnimi obrestnimi merami
- nižjimi (fiksnimi) stroški odobritve
- različnimi oblikami zavarovanj

Zaradi izjemnega zanimanja smo podaljšali obstoječe
depozitne akcije:

19 mesečni 

depozit

4,30 %
24 mesečni 

depozit

4,60 %
36 mesečni 

depozit

5,00 %
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Cesta 66 1312 Videm Dobrepolje
Egonbrundula1@hotmail.com

Popravilo toče brez lakiranja

Brezplačna nadomestna vozila

Popravljamo za vse zavarovalnice

Kemično čiščenje

Poliranje vozil

Avtovleka


